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Rada starostov v Košiciach 

 

Zápisnica 

z 35. (mimoriadneho) rokovania Rady starostov v Košiciach zo dňa 30. septembra 2025 

(volebné obdobie 2022-2026) 

 

Rokovanie viedla predsedníčka Rady starostov v Košiciach a starostka MČ Košice – Nad 

jazerom Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová. Rokovanie sa uskutočnilo prezenčnou formou 

v zasadačke mestskej rady v budove Magistrátu mesta Košice. 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

 

Úvod rokovania 

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobré ránko prajem všetkým. Vítam vás  

na 35. (mimoriadnom) rokovaní Rady starostov, ktoré sa uskutoční podľa predloženej 

pozvánky. Program dnešného zasadnutia vám bol doručený. Chcem sa opýtať, má ešte 

niekto niečo na doplnenie programu alebo potom rozoberieme v bode Rôzne? Čo sa týka 

našej prítomnosti, pozerám, že prezentovaných je 14. Konštatujem, že sme 

uznášaniaschopní. Vítam medzi nami aj pána kontrolóra pána Galla, ktorý je stálou 

súčasťou zasadnutia Rady starostov. Vítam pána Kasterka medzi nami, splnomocnenca 

pre mestské časti, no a samozrejme váš všetkých. Ospravedlnili sa z dnešného rokovania, 

pán starosta Šaňa, starosta mestskej časti Luník IX. Ospravedlnil sa pán starosta Lörinc, 

starosta mestskej časti KVP. Máme tu za neho pána zástupcu Romana Matoušeka. Pán 

Exner sa ospravedlnil, starosta mestskej časti Lorinčík. Máme tu zástupcu za neho pána 

Bajusa. Dobrý deň, vitajte.  

- - - 

  

Overovatelia:  JUDr. Ing. Miloš Ihnát a Ing. Daniel Petrík 

- - - 

 

K programu rokovania  

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, čiže s programom sme oboznámení. Nikto nemá 

nič, teda budeme hlasovať, aby sme sa dnes riadili týmto programom. Kolegovia, prosím, 

teda hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 1 -  za: 14, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že program dnešného rokovania bol 

schválený. Počkáme chvíľočku ešte na pána primátora, aby sme pozvali teda našich hostí. 

Našimi hosťami k prvému bodu bude Krajský riaditeľ Policajného zboru Štefan Mulik, 

potom Okresný riaditeľ Policajného zboru Štefan Szalontai a Náčelník Mestskej polície 

pán Slavomír Pavelčák.  

- - - 
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Bod č. 1a  

Bezpečnostná situácia v meste Košice – Krajský riaditeľ PZ v Košiciach, Okresný riaditeľ 

PZ v Košiciach, Náčelník MsP mesta Košice, primátor mesta Košice  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Takže vítam ostatných kolegov, ktorí sa už pripojili 

k rokovaniu. Dobrý deň, takže vítam medzi nami Krajského riaditeľa Policajného zboru, 

pána Štefana Mulika, dobrý deň. Okresného riaditeľa Policajného zboru, pána Štefana 

Szalotaia a nášho známeho pána Náčelníka Mestskej polície v Košiciach, pána Slavomíra 

Pavelčáka. Pripojil sa k rokovaniu aj pán primátor, pán riaditeľ prišiel o chvíľočku skôr, 

takže ešte raz vitajte. Témou a prvým bodom dnešného rokovania je práve Bezpečnostná 

situácia v meste Košice. V podstate, aby sme vysvetlili nejakú situáciu, ktorá vyplynula 

z uplynulých dní. Teda čo sa týka bezpečnostnej situácie v jednotlivých mestských 

častiach. Čo sa týka zakladania si nejakých hliadok alebo nejakých občianskych skupín, 

ktoré idú zobrať tú bezpečnosť a poriadok do rúk, aby sme si vysvetlili teda, či je 

to legislatívne v poriadku, pretože sú rôzne názorové rozkoly. Celkovo, ako je to 

s kriminalitou, s priestupkami, s trestnými činmi na území mesta Košice? Ak to 

porovnáme s nejakým predchádzajúcim obdobím a určite aj starostovia sa veľmi radi 

vyjadria, že čo ich trápi v mestskej časti, pretože sú v dennodennom dotyku a kontaktu 

s obyvateľmi s tým, že tí obyvatelia sa stretávajú. Či už sú to rôzni asociáli, či sú to rôzni 

neprispôsobiví alebo migrujúci občania, ktorí posedávajú po lavičkách s alkoholom 

vo večerných hodinách, vyčíňajú a niečo robia, nejakú tú priestupkovú činnosť. Dokonca 

v mestskej časti pri škôlke bolo nejaké indivíduum. A každá jedna mestská časť má 

možnosť stupňujúce nejaké tendencie takýchto nejakých indivíduí. Čiže čo s tým robiť? 

Ako zakročiť? Aký je aktuálny stav v policajnom zbore, čo sa týka príslušníkov? A ako 

sa mesto pripravuje to riešiť? Pretože, aj keď čítame rôzne tie spätné väzby, tak 

ako bezpečnosť v meste Košice občania naozaj vnímajú a vnímame to aj my štatutári, ako 

jednu z priorít. Takže nech sa páči, pán primátor. Najprv dám tebe slovo, aby si povedal, 

čo mesto doteraz robilo, robí a v rámci mestskej polície čo plánuje urobiť. Aké už 

opatrenia prebehli a všetky tie otázočky, ktoré som pred chvíľočkou dala, aby boli 

zodpovedané. Potom otvoríme všeobecnú diskusiu a samozrejme dostanú predtým slovo 

aj hostia. Takže nech sa páči.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Kolegovia z polície, starostky, starostovia, ja som 

pred týždňom oslovil pani starostku, šéfku Rady starostov, aby sme urobili toto stretnutie. 

Možno sa nebude niektorým páčiť, akým spôsobom sa teraz vyjadrím, ale prosím, berme 

naše slová naozaj vážne. Našou úlohou ako verejných funkcionárov, či už primátorov 

alebo starostov je ľudí upokojovať. Našou úlohou nie je ľuďom vytvárať pocit nebezpečia 

a pocit strachu. Ja rozumiem, že politicky vytvárať v ľuďoch strach a ich polarizovať, sú 

politické body a veľa likeov na Facebookoch. Našou úlohou je nedráždiť, nevytvárať 

napätie, ľudí spájať, vytvárať komunity. Veľmi ma mrzí, keď som zachytil to, že začali 

vznikať rôzne hliadky rôznych skupín ľudí. Veľmi ma mrzí, keď na sociálnych sieťach 

čítam, že mesto je nebezpečné. Prišli sme sem preto, aby som vám vyvrátili, niesli 

štatistiky, povedali si, že jednoducho všetko to, čo na sociálnych sieťach sa deje, nie je 

pravda. My tu nie sme na to, aby sme sa rozhodovali a robili na základe pocitov, vlastných 

individuálnych pocitov alebo niekoho, keď niekto sa cíti nebezpečne. My sme sem 

doniesli dáta, lebo mesto sa bude riadiť na základe dát a nie na základe pocitov. 

Samozrejme, je množstvo vecí, ktoré vám nemôžeme povedať, nemáte previerky, sú tu 

rôzne taktické veci, ktoré jednoducho žiaľ nie sú úplne na to, aby sme ich položili na stôl. 

Ale štatistiky, či už mestskej časti alebo štátnej polície, my sme si pred týždňom aj sadli 

s novinármi, kedy sme im tieto dáta, ktoré vieme verejne ukázať, ukázali. Volaní na 159, 
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teda mestskú políciu je v období roka menej, ako bolo v minulosti. Jednoducho, ak ľudia 

nevolajú, buď sa necítia nebezpečne alebo jednoducho potom nevedia, kde majú volať, 

ale nemôžu volať o pomoc tam, kde tú pomoc hľadať nemajú. Tak isto máme nastavené 

priestupky, kde sme si ich porovnali. Ak dáme preč priestupky za parkovanie, lebo to nie 

je o pocite nebezpečia, tak tých priestupkov máme v meste Košice stále rovnako. Stále 

na tých istých číslach roky rokúce sa pohybujeme. Napriek tomu, že si uvedomujem, že 

ten tlak aj na vás, že ľudia sa pýtajú, je to logické, však aj za nami chodia. Tak sme sa 

dohodli na mestskom zastupiteľstve, že navýšime financie pre mestskú políciu z pohľadu 

nákupu nových policajtov na personálne vybavenie. Teda nie na autá, teda nie na veci, 

ktoré sú sekundárne, ale na ľudské kapacity. Schválili sme pol 500 tis. EUR, čo je 

v pomeroch Slovenskej republiky nadštandard. Máme na počet obyvateľov viac 

policajtov, viac veliteľstiev, ako je napr. v Bratislave. Čiže my vám chceme dať dnes čísla 

a dáta a vás poprosiť, aby sme zabudli na politikárčenie z pohľadu vytvárania z nášho 

mesta mesto nebezpečné. Tie čísla jasne hovoria, patríme medzi európske 

najbezpečnejšie mestá. V Európe sú dnes sídliská, kde nechodia už ani policajti, sú no go 

zóny, aké nemáme. A jednoducho vytvárať napätie a pohľad z toho, že sme nebezpečné 

mesto, lebo asociál sa hrabe v kontajneri, to je predsa niečo úplne iné. Spájať si asociálov, 

ktorí spia pod mostom alebo s asociálom, ktorý vyberá kontajnery, to nie je o tom, že toto 

mesto je nebezpečné. Aj človek stojí pred potravinami a žobre. To nie je o tom, že sme 

mesto nebezpečné. Prosím, musíme to rozlíšiť. Na druhej strane máme veľmi silné 

sociálne oddelenie. Dnes podľa štatistík, budúci týždeň alebo neviem tento týždeň 

budeme informovať podľa európskeho sčítania bezdomovcov v Košiciach a počúvajte ma 

veľmi dobre. Máme 151 ľudí bez domova, ktorí spia pod kríkmi a mostami. 151. Dokopy 

ich je 2000, ale pozor, ľudí bez domova označujeme aj tých, ktorí sú v útulkoch, ktorí 

majú strechu nad hlavou, ale jednoducho ju nemajú vlastnú, resp. nemajú k nej žiaden 

vzťah. Čiže sú to rôzne občianske združenia, neziskovky. 151 bezdomovcov. Čiže toľko 

vám chcem povedať na úvod a vás poprosiť, nevytvárajme si aktivity, ktoré nedokážu 

bezpečne s mestom Košice, s policajtami, či už štátnymi, mestskými komunikovať. 

Mestská časť Luník IX má svoje MOPS-ky, Šaca, na Juhu sú 4 ľudia, na Jazere 4 ľudia 

a u pána starostu Babušíka takisto. Toto sú ľudia, kde vám ja viem zaručiť i po dohode 

s mestskou i štátnou políciou, kde vieme s nimi komunikovať. Môžu mať svojho 

policajta, ktorý im dôveruje, ktorému vedia zavolať, keď je problém, aby proste tá dôvera 

bola. Je to úplne iné, keď volá cudzí človek, ako keď volá človek, ktorý je organizovaný 

takto mestskou časťou. Títo ľudia vedia pomôcť vám pri kontajneroch, vedia nahádzať 

bordel do kontajnerov, keď ho niekto iný vyhádže. Jednoducho my sa sami musíme 

postarať o čistotu, pokoj a bezpečie. My vás chceme zároveň vyzvať, ak jednoducho máte 

potrebu, aby viac ľudí strážilo kontajnery, aby viac ľudí sa motalo, tak to robme legálne 

cez tieto MOPS-ky, ktoré zároveň sú aj prefinancovateľné čiastočne cez Úrad práce. 

Vieme nastaviť, aby tí ľudia mali priamy kontakt na človeka v danom obvode na mestskú 

políciu. aj s pánom Krajským riaditeľom som sa o tom rozprával, ani oni sa nebránia. Sú 

to pre nás ľudia dôveryhodní, s ktorými máme záujem komunikovať, ktorí nám vedia dať 

informáciu. Vieme rýchlejšie vybehnúť, lebo nemusíme zrazu preverovať, keď raz vieme. 

Vieme všetkých týchto MOPS-károv dať do jednej zasadačky, vieme ich trošku vyškoliť, 

vieme im povedať veci, ktoré by možnože mali vedieť, aby proste vedeli vyhodnotiť 

správne. Vedeli, kedy volať, kedy nevolať, kedy proste je to potrebné, kedy nie. Toto 

všetko vieme vám pomôcť a zrazu si to viete organizovať sami. Je to len v našich rukách. 

My ľudí, neporiadnikov jednoducho nevychováme, ale neporiadnik nie je nebezpečným 

človekom a toto si musíme rozlíšiť. Toto je celé, čo som ja chcel povedať. Vyzvať 

a poprosiť vás viac k tej spolupráci a naozaj našou úlohou je ľudí ukľudňovať, 

vysvetľovať im a nevytvárať rôzne skupiny ľudí, ktorí podľa tých informácií, ktoré mám, 
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ani nie sú úplne s čistými registrami a vytvárať nejaké skupiny. Toľko možno za mňa. 

Potom veľmi rád odpoviem na toto. 

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem veľmi pekne, pán primátor. Ja som si povedala, 

nenašla som to síce, ale nájdem si jedno zastupiteľstvo. Neviem, či to je 2 roky dozadu, 

rok a pol, kedy práve na mestskom zastupiteľstve padali úst určitých poslancov, ako treba 

znižovať stavy mestskej polície, ako im treba zobrať peniaze. My sme komunikovali a to 

chcem povedať aj tuto na mikrofón, pán náčelník, myslím si, že pri tomto stretnutí bol asi 

aj pán ma Matoušek, keď sme boli na Alejovej s určitou skupinou mestských policajtov, 

hovorili nám možno o tých podmienkach mestskej polícii. Či je možné ich aj platovo 

lepšie nastaviť, čo sa týka týchto pracovníkov? Možno ako sú nastavené výberové 

konania? Či už sú vyhlásené, ako budú prebiehať a čo spôsobuje, že nie je záujem o túto 

prácu? Že ten stav klesol, tak či to súvisí aj s tými finančnými prostriedkami, ktoré tam 

boli znížené? A teda či už mestská polícia rozbehla proces, lebo aj to bude trvať. Lebo 

keď to začnete, máme október, treba tých ľudí prijať, všelijaké testy. Vieme, že to je 

niekoľko mesačný proces, aby nám neubehol rok. Ale bavme sa aj o nastavení a 

zatriedení, či sú dobre títo policajti zatriedení v rôznych klasifikáciách. Či to je možno aj 

inú debatu, ale možno aj vo vnútri je nejaká určitá nespokojnosť, že teda tie platové 

pomery, že odchádzajú. Bavme sa, či netreba lepšie posilniť tie platové pomery ľudí. 

Takže nech sa páči, máte slovo a potom dám kolegom.  

  

p. Pavelčák, náčelník MsP: Takže dámy a páni, ďakujem za slovo. Zodpoviem tie základné 

otázky. Momentálne už beží kurz odbornej prípravy príslušníkom mestských a obecných 

polícii. Máme teraz na kurze 4 policajtov, 2 máme v podstate pripravených, ktorí môžu 

nastúpiť do služby okamžite od 01.10. Ten proces je skutočne troška komplikovaný, 

pretože musia tí kadeti prejsť výberovým konaním. Či už zo slovenského pravopisu, 

fyzickej previerky, psychologické testy atď., a následne potom sú tieto previerky a testy 

vyhodnotené. Nastúpia do kurzu, ktorý trvá 3 mesiace. Čo sa týka tej finančnej sumy 

500  tis., tak z tej by sme vedeli pokryť zhruba 15 príslušníkov obecných a mestských 

polícií. Záujem teda o prácu by aj bol, aj keď je skutočne veľké sito, pretože tie 

podmienky nedokáže splniť každý. Sú náročné, podobné ako v policajnom zbore. 

Samozrejme, záujem je, aj keď určite to nie je úplne docenené. My ideme v zmysle 

zákona č. 553 o odmeňovaní zamestnancov vo verejnej správe. Sú tam nejaké tabuľky, je 

tam nejaký osobný príplatok. Zhruba vychádza to priemerne teraz 1400 EUR v hrubom. 

To znamená, že určite tá finančná motivácia by bola teda lepšia, pokiaľ by boli finančné 

prostriedky. To zníženie počtu zamestnancov súvisí aj s tým, že zhruba 2/3 policajtov 

z tých 50-tich odišli na ten príspevok, tzn., že dovŕšili vek 56 fyzických a odpracovaných 

majú viac ako 25 rokov v mestskej polícii. Ale samozrejme, keďže tie prostriedky 

na mzdy a materiálno-technické zabezpečenie boli také, aké boli, nemohli sme prijať 

nových policajtov. Teraz momentálne dopĺňame ten stav, ktorý sme mali na začiatku roka 

a pokiaľ teda budeme mať navýšené prostriedky, určite vieme prijať od 01.01. ďalších 

15, ale hovorím, je to proces zhruba 3 mesiace tá odborná príprava.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Môžem ešte ja doplním jednu vec k mojim slovám a tým to už celé 

uzavriem. My posledné obdobie robíme s mestskou aj štátnou políciou, nazvime to tak 

drasticky, že razie, kde 20 policajtov vybehne do terénu spolu s pracovníkmi sociálneho 

oddelenia, spolu s pracovníkmi odpadu, čistoty, ale aj verejného osvetlenia. To znamená, 

máme nastavený systém viac menej každé 2, niekedy každý 3. deň, kedy jednoducho 

20 ľudí prečeše dohodnutí rajón. Naposledy sme boli pred 2 dňami na stanici. Predtým 

sme boli na Železníkoch, včera sme boli na Terase. Nenašli sme žiadne matrace, žiadnych 
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bezdomovcov, ktorí by ležali na ulici. Našli sme drobnosti, naozaj drobnosti. Môže pán 

náčelník vám povedať, o aké hlúposti sa jednalo. Na železníkoch, tam som si to špeciálne 

nechal pozrieť, pretože viem, že v závere augusta sme tam cez naše oddelenie čistoty 

prešli celý rajón, kde sme vybrali matrace, vystrihali sme kríky, aj zeleň chodí s nami 

presne kvôli tomuto. Po troch týždňoch sme sa tam vrátili, minulý týždeň osobne som 

tam behal, nenašli sme tam nikoho. Žiaden problém, nič tam nebolo, čo by stálo za 

zmienku. Ak človek sedí na lavičke, proste sedí na lavičke, s tým neurobíme nič. Ale 

žiadny ležiaci, žiadni pacienti. Samozrejme v teréne máme psov, naozaj je to 

koordinované, vymyslené i vďaka kolegom zo štátnej polície a jednoducho osobne 

chodím na tieto akcie. Nabeháme 5-7 tis. krokov, ale naozaj nie je čo riešiť. Možnože ak 

tam niekto je, tak zmizne, rozumiem aj tomu, ale ak by bol problém, nájdeme ho a 

chodíme a prečesávame aj takto okolie. Máme v tom nastavený harmonogram, budeme v 

tom pokračovať, prejdeme takto celé mesto, ale ja chcem povedať, že nenašli sme žiadny 

vážny priestupok, žiadny vážny problém. Áno, neboli sme úplne priamo v osadách, neboli 

sme na Jarmočnej, neboli sme Na Demetri. Riešime teraz sídliská, bežných ľudí, ale 

pôjdeme aj do osád. Len v tejto chvíli sme si povedali tým, že ten problém je vypuknutý, 

poďme si to skontrolovať. Naozaj s 20 policajtami ide ďalších 5-7 kolegov z magistrátu, 

sociálne keby sme našli nejaké dieťatko, zo zelene, keď treba nejaké kríky vystrihať, 

verejné osvetlenie, smetiari a štandardná čistota.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne, takže slovo dám s faktickou pánovi 

starostovi Petrovčikovi, potom pani starostke Súkeníkovej.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Faktická poznámka. Ďakujem, pani 

predsedníčka. Chcem poďakovať pánovi primátorovi za tie hliadky a ja hovorím jedno, 

že keď pre nič, za nič, tak aj len pre toto malo význam, si myslím. Ja som to nikdy 

neponímal, že idem politikárčiť, čiže vážne, pán primátor, neber to nejako, ja osobne 

nepolitikárčim. Ja poukazujem na problémy, ktoré v Starom Meste sú a je známe, že 

niektorí starostovia už dlhodobo na to poukazujeme a nič sa nedialo. Teraz sa konečne 

niečo deje a to je pre mňa to dôležité, že sa deje, že ako si spomínal, sa vykonávajú tieto 

prehliadky niektorých lokalít. Takže ja len chcem teraz pošepkať, že kam treba ísť, lebo 

bolo povedané, že nič sa nenašlo. Takže ak dovolíte, aby som aj do zápisnice nadiktoval 

kolegom, že kam by trebalo sa zastaviť, v ktorých lokalitách v rámci Starého Mesta. 

Všeobecne veľmi dobre známa lokalita Masarykova ulica na konci pri trati, ako sa 

vchádza do areálu autovlaku. Štátny objekt patriaci Ministerstvu školstva. Myslím, že už 

aktuálne má búracie povolenie. Nie som si istý, to bude snáď vedieť pán primátor alebo 

pán riaditeľ, ale ide teraz o to, že tam je všeobecne známe, že sa títo ľudia pohybujú. 

Choďte sa tam pozrieť, ako vyzerajú okolité chodníky. Po nich sa už nedá prejsť. To je 

malý Luník IX. Tak ja nerozumiem, prečo nezačíname tam, kde vieme, kde je problém. 

Prečo nejdeme tam každý druhý, tretí večer a nevytláčame týchto neprispôsobivých, 

pretože títo ľudia tam nemajú čo robiť. Je to majetok štátu a štátna polícia, si myslím, má 

právo chrániť majetok štátu. Nie je to súkromný majetok. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pani starostka Súkeníková Anka, máš slovo.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne za slovo. 

Vážený pán primátor, vážení predstavitelia štátnej polície, mestskej polície, vážená pani 

predsedkyňa. Budem reagovať na pána primátora, čo sa týka sídliska Železníky. Je mi 

veľmi ľúto, že som nebola zavolaná na takúto raziu.  
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p. Polaček, primátor mesta: Ja len k tomuto, všetkým. Z našich taktických vecí a protokolov, 

ktoré máme nastavené, nebudete prizývaní. Jednoducho my tieto veci nechceme verejne 

komunikovať. Je to prepadovka, má to svoje veci aj kvôli štátnej polícii, nemáte 

previerky, nedá sa.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Len jedna vec, napr. na tom sídlisku Železníky ste 

povedali, že nič ste tam nenašli. Neboli ste na Ostravskej vzadu za garážami. Je tam stan, 

ležovisko. Krakovská v garáži, boli ste? Užhorodská, je tam pristavený karavan vzadu 

za garážami, do ktorého chodia neprispôsobiví a na Šibenej hore je takisto prístrešok. 

Takže máme tam inkriminované lokality, kde sa pravidelne zdržujú títo neprispôsobiví, 

ale takisto osada za PeMou, kde 6 chatrč a je tam katastrofálny stav, čo sa týka odpadu 

a hlavne tí obyvatelia z PeMi chodia na Sídlisko Železníky a robia neporiadok. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pani starostka. Poďme s príspevkami, pretože už 

niektorí dlhšie čakajú. Pán starosta Ihnát, nech sa páči.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Ďakujem veľmi pekne. Som veľmi rád, že 

prišiel Krajský riaditeľ Policajného zboru v Košiciach, tak isto aj Okresný riaditeľ 

Policajného zboru v Košiciach. Pána Pavelčáka a pána primátora chcem poprosiť veľmi 

pekne, opätovne, aby to bolo aj zázname, lebo šíri sa po Sídlisku Ťahanovce, že starosta 

Ihnát bol ten, ktorý žiadal dokonca o zrušenie stanice mestskej polície, kde ja som bojoval 

a ešte listom som vám dával, že žiadame o zriadenie opätovné. Takže vás poprosím 

opätovne, aj v Korzári to bolo písané, že Ihnát žiada opätovne o zriadenie stanice mestskej 

polície na Sídlisku Ťahanovce. Poďme k 30.07.2025, keď som bol v Turecku. 

Organizoval som stretnutie vtedy a veľmi vážne stretnutie cez telekomunikáciu 

Facebooku, čo sa týka stretnutia štátnej polície, mestskej polície k tomu, že údajne bolo 

znásilnenie na Berlínskej ulici. A to bolo pozdviženie obyvateľov Sídliska Ťahanovce. 

Žiadali ma o okamžité riešenie, okamžité opatrenia. Stalo sa, nebudem to rozvádzať, 

prerokovali sme to. Pani Zemková sa zúčastnila za mestskú časť, ja som bol pripojený 

a sme došli k nejakým opatreniam, posilnenie hliadok. Bolo jasne povedané, že polícia 

štátna aj mestská je poddimenzovaná. Bolo to tam povedané jasne, že chýbajú príslušníci 

štátnej polície a príslušníci mestskej polície. Čo sa aj potvrdilo, že 50 ľudí chýbalo 

a 500 tis. sme schválili na mestskom zastupiteľstve. To je tá jedna vec. Pánovi 

primátorovi toľko by som chcel povedať, že práve teraz ja s Marcelom nejak veľké 

kamarátske vzťahy nemám, ale prechádzal som tu okolo a jeho auto z Terasy práve 

prechádzalo, nejaká dievčina šoférovala sa mi zdá a zberali matrace, nadrozmerný odpad 

a ten bordel, ktorý bol. Čiže aj kvôli tomu niet toho neporiadku, lebo tie mestské časti 

každý jeden deň, a to aj u mňa, zbierajú tento odpad a robia službu a servis pre 

obyvateľov. Pár excelánc, čiže excelentná služba. Z tohoto dôvodu to tu nie je ani, lebo 

keby sme čakali, tak sme sídliskom odpadu a po 5. týždňoch, keď je potom ten záber 

z toho KOSIT-u, tak to je potom už ako po funuse. To je tá ďalšia vec. Prijaté opatrenia 

boli u nás napr. posilnenie hliadok, ako štátnej polície. Tam to je prepojené nejak ako na 

Furču a Ťahanovce, štátna polícia. Čiže pendlujú hore-dole. Čo mne vadí napr. že je futbal 

a nie je tam ani noha. Čiže je futbal a sú preč. Toto mne osobne vadí, lebo sú na KFA. 

Ďalej, dohodli sme sa na jednej veci, pán Valko, riaditeľ Obvodného oddelenia 

Policajného zboru u nás na Sídlisku Ťahanovce povedal 3 možnosti, ktoré existujú 

zákonné. A to je v zmysle trestného  poriadku a to je dobrovoľný strážca poriadku, kde 

rozhoduje okresný alebo krajský riaditeľ o tom človeku a musí byť bezúhonný atď. 

Je pravdou, že prišla za mnou partia chlapcov, šiesti. Prišli sami a začali sme riešiť tento 

problém, že majú záujem ísť do nejakej hliadky alebo niečo podobné. Zásadne pán 
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Krajský riaditeľ a Okresný riaditeľ Policajného zboru, som zásadne proti divokému 

západu a nedodržiavaniu legislatívy alebo zákonnosti Slovenskej republiky. Ale keď títo 

občania chceli dobrovoľne prísť, tak zase je mojou povinnosťou starostu ich prijať 

a vypočuť ich a potom zaujať k tomu nejaké stanovisko. To stanovisko bolo také, že sme 

sa stretli opätovne so štátnou aj mestskou políciou a hľadali sme prieniky a riešenia, ako 

kvázi v úvodzovkách takéto hliadky by mohli vzniknúť. V Šaci existuje Akciliare, tak sa 

volá. Tu sedí Dano, on k tomu niečo môže povedať potom a je to na základe občianskeho 

združenia. Pán Valko vás mal o týchto veciach informovať, že pôjdeme pravdepodobne 

touto cestou založenia. Oni si založia občianske združenie. Bude to očistené, stretneme 

sa opätovne so štátnou políciou. Dajú sa tam tie podmienky, ktoré sú prijateľné aj v rámci 

legislatívy Slovenskej republiky a jednoducho vyskúšame tento pilotný zámer. Ja sa im 

mu nebránim, ale aby to bolo zastrešené mestskou časťou, ale chcem, aby to bolo čisté. 

A dohodli sme sa, že pán Valko oboznámi Krajského riaditeľa Policajného zboru o tejto 

skutočnosti. Krajský riaditeľ sa vyjadrí alebo dajú nejaké stanovisko k tomu. 

My vo štvrtok máme stretnutie s týmito chlapcami opätovne, aj keď viem, že niektorí 

majú svoju minulosť. To si povedzme rovno, ja viem o nich. Lenže ja nemôžem, keď je 

objektívna zodpovednosť ako človeka alebo občana zobrať a triediť teraz ľudí, lebo on sa 

pobil pred 6. alebo 12. rokmi a bol za to dajme tomu aj odsúdený možno. A ja teraz mám 

zobrať a ho jednoducho odselektovať, lebo on je taký alebo onaký? Čo má trápilo, poviem 

to rovno, že jeden z tých chlapcov napadol jedného, ktorý piškal niekde pri kriakoch. Toto 

sa nerobí. To jednoducho človek vlastne mne znížil moju vyjednávaciu pozíciu s Políciou 

Slovenskej republiky. Budem mať s nimi rokovanie vo štvrtok a pôjdeme tou cestou tohto 

pilotného zámeru, ktorý by popísal aj Dano Petrík, ako to funguje v Šaci. Ďakujem pekne 

zatiaľ.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem za príspevok. Ja by som poprosila, nakoľko máme 

tu hostí. Takže poprosím vás o také antré, teda ako to vyzerá v meste? Aká je tá 

bezpečnostná situácia? Aký je stav v policajnom zbore? Ako je to so zakladaním tých 

všelijakých občianskych hliadok? Či je to v súlade s legislatívou? Aké možné riziká 

z toho môžu vyplynúť? Či už aj pre toho štatutára alebo pre obyvateľov, pretože nie sú 

títo ľudia ani inštruovaní, ani cvičení, bez zodpovednosti. Ale práve, ako pán starosta 

uviedol, môže nastať ten neprimeraný zásah. Mladí vystrájajú, budú sedieť s nejakou 

fľašou, dostane tak po hlave od takého strážcu poriadku, že mi decko rovno zabije. Viem, 

čo tínedžeri robia, vystrájajú. Takže nech sa páči, páni riaditelia, máte slovo.  

  

p. Szalontai, Okresný riaditeľ PZ: Ďakujem za slovo. Tak, ako som hovoril na tlačovej besede, 

ktorú sme mali predtým s pánom primátorom, Policajný zbor - ozbrojený bezpečnostný 

zbor, ktorý si plní úlohy v zmysle zákona a za akýchkoľvek okolností a za akéhokoľvek 

situácie. Ako to tak počúvam, má tu pán riaditeľ čísla, doniesli sme, ale ja stále hovorím, 

že tie čísla sú podstatné najmä pre nás. Lebo podľa toho si my vieme plánovať výkon 

služby, alebo kde nás, v ktorej mestskej časti alebo časti tej mestskej časti topánka tlačí. 

Lebo ľudí, myslím si, že čísla veľmi zaujímať nebudú, ale môžem povedať a to potom aj 

čísla potvrdia v podstate, čo sa týka toho nápadu trestnej činnosti, sme v porovnateľných 

číslach s minulým rokom. Trošku sa tam upravili priestupky, nápad priestupkov skrz 

toho, že bola novela Trestného zákona a trestného poriadku a zvýšila sa tam hranica 

trestnej sadzby skrz škody. Ale aj tieto priestupky sú následne, ak to pácha ten istý 

páchateľ, riešené v trestnom konaní a opätovne vrátené z okresných úradov. Ja viem, že 

každá mestská časť má svoje problémy, ale aby Policajný zbor riešil len jednu ulicu v 

danej mestskej časti a nezaoberal sa ostatnými vecami, to určite nemôže pripustiť. Ten 

stav u nás je taký, aký je. Určite nám nepomohla minuloročná valorizácia výsluhových 
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dôchodkov. Ten odliv policajtov starších, skúsenejších bol väčší v porovnaní s minulými 

rokmi ako príliv. Ale aj na tomto sa pracuje. Bola fakt masívna kampaň zo strany 

Ministerstva vnútra urobená, čo sa týka prijatia policajtov. Pán Krajský riaditeľ potom 

vám konkrétnejšie povie čísla, čo sa týka aktuálneho počtu uchádzačov, ale opakujem, 

vplyv na výkon služby a na vykonávanie zákrokov v Košiciach to určite nemá, nakoľko 

my tu fungujeme, je tu 9 obvodných oddelení. Okrem toho tu pôsobia ďalšie útvary 

Policajného zboru a po lopate povedané, ak občan bude volať na to číslo 158, teraz sa 

budem vyjadrovať k mestskej, bude volať na to číslo 158, ak vidí nejaké protiprávne 

konanie a mal by pocit, že tá hliadka nejakým spôsobom neprichádza, stále je tu tam 

možnosť volať opätovne. Čiže v podstate tieto veci sú všetky riešiteľné. K tým 

občianskym hliadkam, nazvem to hliadkou, hoci to hliadkou podľa mňa nie je. 

To stretnutie, áno pán starosta, bolo. Boli sme informovaní. Bolo to tak skôr prezentované 

v médiách, že na popud bolo to, to znásilnenie údajné na Ťahanovciach, len treba tu 

zohľadniť to, že tá informácia aj v médiách prebehla, ako prebehla. Nie sú vôbec závery 

toho vyšetrovania zohľadňované. Je to také, v úvodzovkách také malé šírenie poplašnej 

správy a následný humbug okolo toho, ktorý vznikol. Nechcem sa k živému spisu 

vyjadrovať, ale je to úplne ináč, ako to bolo prezentované. Čiže škoda, že to takto vzniklo, 

ale dobre. To stretnutie, áno, mali ste. Bolo realizované, boli vám tam dané tie možnosti 

a to platí asi pre všetkých. Pre nás by bolo najlepšie, ak by tí ľudia, ktorí budú spĺňať 

podmienky, hlásili sa do Policajného zboru. Prejdú prijímacím konaním. Je tam tá 

selekcia potom skrz rôznych podmienok, ktoré musia spĺňať. Toto by bolo pre nás 

najoptimálnejšie. Všetci sú fakt vítaní, čiže my s tým problém absolútne nemáme. Ďalším 

riešením je ten dobrovoľný strážca poriadku, kde v podstate, ale takisto musím upozorniť, 

tí ľudia prechádzajú selekciu. Žiadosť sa dá na Krajské riaditeľstvo Policajného zboru, 

kde sú v podstate preverovaní. Následne absolvujú nejakú odbornú prípravu a potom sú 

v podstate pridelení na príslušné obvodné oddelenie, pod ktoré oni patria a následne sú 

velení aj do výkonu služby, ale tomu predbieha tiež nejaký proces, ktorý treba absolvovať. 

Potom sú tie vaše MOPS-ky. To už v podstate realizujete vy alebo teraz je ten nový 

inštitút, ktorý je pod záštitou Ministerstva obrany - žandárstvo, ale všetky tieto veci alebo 

všetky tieto procesy fakt musia prebehnúť. A to slovo dobre ste použili, existuje tam slovo 

selekcia. A to odporúčam aj vám. Používajte to slovo selekcie, tak, ako ste povedali, lebo 

vylučuje, ak už aj cez nejaké také občianske združenie budete vy realizovať nejakú takú 

formu alebo nejaké hliadky. Tá selekcia, tak či tak tam musí byť. Áno, práve na toto 

prihliadať, že ten človek mal nejakú minulosť za sebou. Toto by malo byť určite, 

selektívne vyberanie tých ľudí. Pretože tak, ako ste povedali, takto to potom dopadlo na 

Ťahanovciach, že nejdeme znižovať cez tie hliadky, v úvodzovkách znižovať trestnú 

činnosť alebo priestupkovú činnosť, ale ten dotyčný má 3 priestupky za tú noc, čo ste 

spomínali, ktorý sa rozhodol byť nejakým Robinom Hoodom alebo neviem čím, že videl 

niekoho vykonávať potrebu a teraz prefackal jedného, druhého, tretieho. Čiže v podstate 

navýšil nám nápad priestupku 3 za danú noc. Takže toto je ten problém. Hliadky formou, 

tak, ako ste písali potom v tom statuse ako odpoveď na našu tlačovú besedu - prejsť sa po 

sídlisku, byť všímavý. Áno, toto beriem, ale určite nejakým spôsobom nezakročovať. Tí 

ľudia, ktorí sa vám aj možno prihlásili, alebo ktorí možno ostatným sa prihlásia, sú takí 

horkokrvní, aktívni, že si myslia, že tým, že v úvodzovkách dostanú nejaké krytie, teraz 

to poviem zase len v úvodzovkách, hoci nie, tak automaticky si myslia, že im pribudne 

nejaká tá právomoc, ale to tak nie je. Úprimne vám poviem, keby som vám tu posadil 100 

ľudí, ktorí v úvodzovkách majú záujem o tie hliadky a 50 hneď by sa z nich postavilo 

skrz tú selekciu, že majú niečo za sebou. Ďalších 30 by odišlo preč preto, lebo by im bolo 

povedané, že v podstate berú si nás na vlastnú zodpovednosť nejaký ten výkon tej 

hliadkovej činnosti. Ešte raz zopakujem, tá hliadková, to je stále v úvodzovkách, lebo to 
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nie je hliadková a tých zvyšných, no možno. Ale hovorím ešte raz, ak sa aj rozhodnete 

takouto formou, nech ste len fakt len oči, uši a realizovať to cez číslo 158 a 159. Z mojej 

strany zatiaľ toľko. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, poprosím ďalšieho pána riaditeľa Štefana Mulika.  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Ďakujem za slovo. Asi prvýkrát som na takej Rade starostov, 

novinka pre mňa, ale budem rád, keď budete počúvať nejaké čísla. Čo sa týka záujmu 

o Policajný zbor o prácu polície, viac ako 900 ľudí tohto roku prejavilo záujem o prácu 

v Policajného zbore. Minulého roku to bolo okolo 400, takže cez 500 ľudí viacej, čo sa 

týka záujmu. Zatiaľ sme prijali takmer 80 ľudí a takmer 80 ľudí prijmeme do konca roka. 

Takže keby som nerobil nič pre to, aby sa to zmenilo, môžete ma kritizovať, ale robím 

maximum. Chodíme na každé jedno kultúrne, športové podujatie, na všelijaké 

zhromaždenia vidieť tam náš stánok a robíme nábor. Ten záujem je obrovský, len tá 

selekcia je taká, že neprechádzajú cez psychotesty, neprechádzajú cez telesnú. My sme 

znížili fyzickú zaťaženosť, aby bola nižšia, aby niektorí, ktoré boli trošku veľkí, aby prešli 

tými previerkami, aby sme ich vedeli prijať. Lebo za ten rok, čo je v škole, naši ho dajú 

tak do laty, že on bude vyzerať ako policajt a bude ten rešpekt budiť. Takže znížili sme 

previerky z telesnej. Znížili sme, čo sa týka toho vzhľadu policajta, to, že môže byť aj 

potetovaný. Nemôže byť potetovaný na tvári a na krku, ale nejaké tetovanie na rukách, 

na chrbte, kde ho má okej. Predtým nemohlo byť vôbec na viditeľných miestach, takže 

nosili všelijaké tie pančuchy, aby vyzerali pred políciou alebo pred občanom. Takže tie 

kritériá sme znížili. Nemali sme dostatočne počet vyšetrovateľov, pritom je veľa 

schopných ľudí, ktorí nosili okuliare. Zaviedli sme tzv. klasifikáciu zdravotnú a tzn., že 

zdravotný stav úplne v pohode, len kvôli okuliarom sme ho nevedeli prijať. Skoro každý 

z nás nosí okuliare a tie ženy, muži, ktorí majú 35 rokov, fakt sú skúsení právnici. Možno 

sa im to nepáči, išli do Policajného zboru a ten problém bol v tom, že nosili okuliare. 

Minister vnútra dovolil, že niektoré miesta, chápte to v tom význame, že nepríde ten 

občan alebo ten policajt do kontaktu s nejakým páchateľom, môže tú činnosť vykonávať, 

tzn. že napr. u mňa na vnútornom môže robiť policajt, ktorý má okuliare. Máme tam 

právnika, ktorý robí 2 roky a je fakt šikovný, lebo vidno, že ten človek chcel byť policajt, 

je veľmi šikovný, je to právnik na úrovni len kvôli tomu, že má okuliare nemohol byť 

policajt. Takže vlastne to sme znížili, vyšetrovateľov vieme prijať na určitý charakter 

práce. Takže ten záujem je obrovský, takže policajtov bude dosť. Chodíme po školách, 

po všelijakých podujatiach, ten nábor je obrovský, ale idem k tomu, lebo akože suplujete 

prácu polície. No nikto nebude suplovať, lebo tie právomoci máme len my. My sme na 

to vyškolení, vycvičení, prešli sme previerkami. Proste nemôže sa tam diať, čo pani 

starostka povedala, že bude vaše dieťa alebo žena sedieť na ulici a niekto im rozbije hlavu, 

lebo si myslí, že nejaká hliadka južanská, lebo ťahanovská. Takže toto veľmi opatrne by 

som s tým narábal. Máme tam dobrovoľných strážcov poriadku, tých MOPS-károv. To 

je okej. Čo sa týka počtu policajtov, boli sme kritizovaní za to, že treba nižší počet 

policajtov. Nižší stav, to je stav, ktorý je teraz. My si vieme, ako Okresný riaditeľ si vie 

vypomôcť v rámci obvodov. Takže preto sme organizovaný zbor, tieto úlohy plníme my. 

Vieme si v rámci tej aplikácie, ktorá je elektronická, posielať hliadky v rámci obvodov. 

Z jedného obvodu na druhý, máme tu pohotovostnú motorizovanú jednotku. Jednotku, 

ktorá sú minimálne 3 hliadky. 1 a 2 zásahovka, to sú pre mesto, to sú stále. On aj keby 

dával pokutu niekomu a je niečo také, čo ohrozuje život a zdravie, podľa nariadenia on 

musí skončiť s tým vodičom a ide na ten zákrok. Takže chlapci sú tak nastavení do 3 min. 

chcú byť všade, keď je niečo vážne. Takže ja by som toto také bral do úvahy, že nie je 

len ten policajt, ktorý je na ulici, ale sú to PMJ-čkári, sú to psovodi.  
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PMJ-čko má celo-krajskú pôsobnosť. Chodíme na opatrenia do Bratislavy, zvládli sme 

opatrenia Majstrovstvá Európy vo futbale so svojimi stavmi. Nikoho sme nevolali, ani 

z Bratislavy nikoho sme nevolali. Sme schopní zvládnuť všetko, všelijaké pátracie akcie 

sú. Tú spoluprácu máme nastavenú, naše PPÚ-čko cvičí s prešovským PPÚ-čkom. Máme 

na dosah, takže sú vyzbrojení, vystrojení. Do 5 min. musia opustiť útvar a keď je niečo 

zložité, idú tam v civile. Tí policajti za 3 min. vedia byť uniforme, ale tak taká 

predskupina, aby niečo posúdili, čo bude vážne, či nebude, proste systém nastavený tak, 

že v rámci kraja do hodiny všade je PPÚ-čko, do hodiny všade je PMJ-čko a v rámci 

mesta to je otázka 5-10 min. Tá aplikácia, čo som spomínal je elektronická. Ten operačný, 

vidí tzv. zdroje. On keď vidí, že napr. hliadka z Juhu niečo vykonáva a potrebuje nejaký 

občan pomoc, vie poslať z Jazera hliadku, vie poslať z KVP-čka, zo Starého Mesta. To sa 

volá zdroje a vlastne všetko ten policajt operačného strediska vidí, kto čo vykonáva, aké 

udalosti. Vie pospájať udalosti, že keď 3 ľudia oznámia tú istú udalosť, tak vie si ich 

spojiť, že to je len jedna, pošle jednu hliadku. Vie sa tam dať prioritná úloha, že keď 

máme napr. teraz bankomaty v rámci Slovenska vo veľkom, tak sa venujú tým 

bankomatom. Každý skontroluje bankomat a nebudeme teraz kontrolovať garáže, lebo 

nám to nejde. Takže preto je to organizovaný zbor, že my také veci vieme, vieme to 

vyhodnocovať. Takže preto hovorím, že tie hliadky ťahanovské nech to bude ako 

občianska povinnosť. Lebo hliadková služba, keď si predstavíte u nás je pojmovo 

hliadková služba sa vykonáva nonstop. To, čo chceme, keď bude veľa policajtov, je 

obchôdzková služba, že chodí policajt a konkrétne pôjde do Šebastoviec, pôjde za 

starostkou a sa porozpráva, lebo som tam pridelený a povie, že aké sú problémy. Takže 

toto je obchôdzková služba, ale hliadková je nonstop. Musí byť v každom obvodnom 

oddelení zabezpečený nonstop výkon služby. To, že nemáme policajtov niekde, 

suplujeme to práve hliadkou pohotovostnej motorizovanej jednotky. Tu je pani starostka 

z Juhu, my sme sa stretli. Pani starostka chcela, aby som vytvoril kvôli tým osadám miesto 

rómskeho špecialistu, komunitára. Vytvorili sme tie miesta, no keď ich nevieme obsadiť, 

lebo ten úspech v tých našich podmienkach nespĺňajú. No čo mám ešte preto urobiť? 

Fakt. Sú tam 2 miesta, teraz dávame 2 ľudí, 2 policajtov prijímame na Juh od zajtra, takže 

tie stavy sa postupne navýšia. Ja verím, že do konca roka už bude ten stav taký, že okej, 

lebo týchto ľudí teraz aktuálne 54 ľudí posielame na zdravotnú prehliadku. Pokiaľ prejde 

54 ľudí, my ich v najbližšej dobe, keď ich bude možné k 1. alebo 15. prijmeme do 

Policajného zboru a už budú nápomocní. Teraz pár ľudí odišlo alebo odíde do Bratislavy. 

Oni sa tak či tak vrátia na tie obvodné oddelenia. Je problém aj v Bratislave, čo sa týka 

ľudí, ale aj tam je záujem obrovský. Takže ono sa to rozbehlo v rámci celého Slovenska, 

v rámci tej kampane „Staň sa policajtom“. Takže podmienky vytvárame. Čo sa týka tých 

Železníkov, tam som jeden problém avizoval aj na tej tlačovke. To bolo v tom obchodnom 

centre, kedy priateľka toho páchateľa kradla nejaký tovar. Vedúca ju tam zadržala, priateľ 

jej rozbil sklo a potom utiekol, vyvalil tam dvere. Zhodou okolností v noci sme ho 

zadržali, takže to je tiež výsledok práce polície a nie nejakej občianskej hliadky, lebo oni 

nevedia vôbec, že kto tam bol. Takže prezentujeme sa výsledkami na Facebooku a tá 

nedôveryhodnosť, že je v rámci polície alebo na políciu. Ukážte mi novinára, ktorý píše 

len pozitívne články o nás. Takže keby sme nemali Facebook sa ani vlastne nevieme 

odprezentovať, že niečo dobré sme urobili. Minulého roku som začal, odkedy ja som 

Krajský riaditeľ, tie uzávery. Polka ľudí to kritizuje, keď čítate komentáre, polka chváli, 

ale keď my chytíme 50 ľudí ožratých doslova za týždeň, lebo to sú také čísla. A teraz si 

myslia, že nebudeme na nich vidieť to, že je opitý, lebo kto má nad 1  promile a si sadne 

za volant, podľa mňa, je ožratý, nemá tam čo robiť. Tak začali fetovať. Máme tie testy. 

Plno ľudí je pod vplyvom omamných a psychotropných látok. To týždenne je 8-10 ľudí. 

A vy ho nevidíte, že je opití, lebo nepije, ale že fetne si a sadne za volant. Neskutočné čo 
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robia, jak jazdia po cestách a to tí vlastne pacienti v úvodzovkách, ktorých vy vidíte 

reálne. Takže toho by som sa bál, že by niekto z tej hliadky, ktorá je samozvaná, niečo 

také robil a hliadková činnosť je nonstop, ako som hovoril. Takže my to zabezpečíme, 

lebo ten hliadkovák chodí v noci, vozí sa po ulici a vidí, či niekde neprasklo potrubie, či 

voda neodteká, či nefučí plyn, či nehorí maštaľ, nejaká prevádzka. Takže toto robí 

hliadková činnosť a toto, čo pán starosta spomínal z Ťahanoviec, to je občianska 

povinnosť. Vidím nejaký problém, zavolám na 158/159. Príde hliadka preverí to. Niekedy 

sa to potvrdí, niekedy sa nepotvrdí a či je dôveryhodnosť polície? No je. Keby nebola, 

tak by nevolali na políciu, lebo v konečnom dôsledku je to ten človek, ktorý potom na 

mieste vie, že či zavolá sanitku alebo záchranku alebo niekoho. Ešte čo sa týka 

bezpečnosti v rámci Košíc a Bratislavy, čo bude novinka. Bude ten veliteľ polície. To je 

niečo, ako keby bol krajský riaditeľ na mieste, že bude človek, ktorý vie, že napr. my 

máme drony s termovíziou a potrebujeme ešte ďalší štvrtý, tak vie, že zavolá RHCP 

Sobrance a príde nám aj dron s termovíziou, aj donesie napr. nočné videnie alebo Toyotu, 

ktorá má termovíziu na niekoľko kilometrov. Takže nemusíme mať všetko my na kraji, 

ale práve ten človek bude ten, ktorý bude vedieť, že keď bude napr. také hromadné 

postihnutie osôb, kde bude požiar. Príde tam na miesto, povie, že viac sa to týka toho, že 

hasiči budú tomu veliť, tak bude tam okresný riaditeľ napr. alebo krajský riaditeľ veliť 

a perimeter evakuáciu osôb z objektov a takto zabezpečí polícia verejný poriadok, aby sa 

tam nekradlo, nerabovalo. Takže taká myšlienka je toho veliteľa polície, ideme do toho 

my a ide Bratislava. No a ešte chceme čím viac policajtov prijať do mesta, lebo to okolie, 

tie menšie dediny, kde si policajtov všimnú raz za čas, lebo ich je málo, ale tam vlastne 

bude to žandárstvo. My to nemáme komunikovať, takže ja sa nebudem k tomu 

vyjadrovať, ale bude to nápomocné a bude to čochvíľa.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, čiže taký message a správa aj pre starostov, aj pre 

všetkých smerom vonku. Polícia robí intenzívne nábory. Záujem je obrovský o túto prácu. 

„Staň sa policajtom“ je vlastne webová stránka, kde tí uchádzači môžu získať tie 

informácie. Ja som si všimla, že naozaj, že robíte aj na R2 dokonca, keď sa behalo. Mali 

ste tam veľký stan, bol tam veľký nábor. Zobrala som si kontakt, že aj na mestských 

častiach to môžme prepojiť, vyzývať ľudí, edukáciu robiť smerom navonok. Takže vidím, 

že to napreduje. Niekde vo vyhláseniach ste mali, že chýba v policajnom zbore 

v Košickom kraji 550 policajtov. Menej?  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Do 450.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Do 450. Dobre hovoríte, že 54 pôjde do mesta Košice?  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Nie, to je v rámci celého kraja, lebo my musíme doplniť stavy 

v celom kraji.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre a my starostovia, čo máme v podstate kontakt 

s jednotlivými obvodnými oddeleniami, tak máme informáciu, že teda im chýba v 

priemere 10-14 ľudí. Je to tak?  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Áno.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: A že sa budú tieto stavy dopĺňať v Košiciach.  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Prioritne mesto Košice a Bratislava v rámci Slovenska.  
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p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre okej, ďakujem veľmi pekne. Máme tu ešte diskusiu 

otvorenú. Chcel ešte pán okresný riaditeľ, takže vám dávam slovo teraz.  

  

p. Szalontai, Okresný riaditeľ PZ: Len v podstate, aby sa to zase nezvrhlo do nejakých debát. 

Podstatné je pre vás, pre všetkých starostov to, že vašou kontaktnou osobou je riaditeľ 

daného Obvodného oddelenia. S ním komunikovať veci. Oni to majú povinnosť potom 

vyhodnocovať pre mňa každoročne. Ak by bol nejaký problém komunikácii, vtedy sa 

ozývate mne, že je, ale myslím si, že komunikácia by mala fungovať. A tých ľudí v rámci 

mestských častí edukovať tak, ako pani starostka hovorila, prípad toho exhibicionistu. 

Vám úprimne poviem, najprv si to človek odfotil, dal to na Facebook a potom až volá 

158/159. Čiže to je choré podľa mňa. Čiže ten čas, kým to fotil a dával to na Facebook 

a neviem, aký príspevok k tomu písal, už by bola dávno hliadka na mieste. Čiže takýmto 

spôsobom treba ľudí edukovať. A ešte tam dá príspevok, že kde je polícia, ale však ešte 

nikto nič neoznámil. V podstate on to prvý vidí a je to jeho občianska povinnosť takúto 

vec hlásiť. Dokonca tam prichádza do úvahy v zmysle trestného poriadku, ale to už teraz 

je zase na hrane zadržať, ale dobre. Toto už vyžadovať určite nie. Práve preto byť očami, 

ušami. Zavolať a nie cez sociálne siete takéto veci riešiť. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem. Nech sa páči, pani starostka Súkeníková, pán 

starosta Petrovčik.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Faktická poznámka. Ďakujem, ja budem reagovať 

na pána starostu Ihnáta. Čo sa týka tých ležovísk, áno, v našej mestskej časti máme 

ležoviská, odpratáva ich samotná mestská časť. Nám sa stalo v auguste, že nám zomrel 

koordinátor aktivačných pracovníkov, ktorý chodil s autom, zbieral tieto ležoviská. No dá 

sa povedať, že 2 mesiace sme mali problém s tým, kto vyzbiera tie ležoviská. Vďaka 

šikovným zamestnancom MMK sa nám ich podarilo zlikvidovať. Ale keby nebola tam tá 

spolupráca, ležoviská sú tam doteraz.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne pani starostka. Pán starosta Petrovčik.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Faktická poznámka. Ja som chcel ešte 

poukázať, je taký problém. Chcem sa poďakovať štátnej polícii, lebo vážne, ja to sa 

nehrám na hliadku, ale normálne len vykonávam svoju funkciu v teréne. Mám len dobré 

skúsenosti, čo sa týka od zavolania polície. Prídu ozaj v krátkom čase. Mám skôr výčitku 

voči tebe Slavo. Mám doslova, aj viem to preukázať, dôkazy, že keď volám ako občan, 

volám raz. Neprídu do pol hodiny. Volám druhýkrát ako občan, neprídu. A keď tretíkrát 

zavolám ako starosta, sú tam do 10. min. Takže toto by som poprosil, aby sa neopakovalo, 

lebo toto sa stále deje.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Igor, vstúpim do toho a to je pre všetkých. Ak niekto má pocit, že 

mestská polícia nereagovala, neprišla, dajte mi čas, minútu a meno. Ja to mám právo 

preveriť. Ak máte problém, že Slavo niečo nerobí, čo nie je pravdou, tak ja to preverím. 

Ja ten záznam viem vytiahnuť. Ja som to mnohokrát preveroval a na konci dňa zistím, že 

ten človek vlastne ani nezavolal alebo proste popletené rozprávky rozpráva, ktoré nevie 

ten operatér vyhodnotiť mnohokrát.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Faktická poznámka. Ja mám dôkazy.  
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p. Polaček, primátor mesta: Dodajte nám ich. Máme veci archivované, vieme sa k tomu vrátiť. 

Čiže ak je, nemáme problém aj s pánom riaditeľom, dajte nám čas ± nejakú minútu a my 

to nájdeme, ten hovor a zistíme, čo sa s ním udialo.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Faktická poznámka. Dobre. Čiže to len toto 

keby sa dalo na to dohliadnuť. To je len ľudský faktor si myslím. Čiže takto a druhá vec, 

bolo tu spomínané, že výsluhové dôchodky. Ja by som chcel, ak môžem Slavo. Vieš mi 

teraz povedať, že koľko výsluhových dôchodcov za ostatné 3 roky prišlo zo štátnej polície 

do mestskej polície? Jednoduchá štatistika, prišlo 10, odišlo 10. Odišlo 5, prišlo. Čiže vieš 

mi to, prosím ťa potom poslať, aby som nemusel 211-tku? Lebo sa bavíme, že je odchod 

do výsluhových dôchodkov a ja si chcem overiť, že koľko je výsluhových u nás v našej 

mestskej polícii. Lebo napr. táto štatistika mňa zaujíma, hej? Lebo tie, ktoré uvádzate vy, 

klobúk dole pred vašimi štatistikami, ale ja dobre viem, že z terénu a vy určite tiež viete, 

že polovica priestupkov nie je zaevidovaných, pretože a chápem, že niekedy aj sám 

policajt povie a toto chcete hlásiť? Roboty okolo toho na 3 hod. a 300 EUR škoda, nejaký 

bicykel alebo neviem čo. Takže toľko len, keď môžem toto poprosiť. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Reaguje pán náčelník.  

  

p. Pavelčák, náčelník MsP: Pán starosta, určite máme aj výsluhových dôchodcov. Nie ich veľa, 

možno je to zopár. Samozrejme, sú niektoré činnosti, dajme tomu, čo sa týka objasnenia 

správnych deliktov atď., kde vyložene potrebujeme odborníka, že jednak vlastných ľudí 

nemáme. To je prvá vec a potrebujeme ľudí, dajme tomu, ktorí už skončili aj v Policajnom 

zbore a majú skúsenosti z vyšetrovania a sú toho hotoví ľudia, ktorí nám vedia tú robotu 

robiť. Lebo keď máme aj ľudí, proste častokrát s tým sa stretávame, že on by aj chcel 

robiť, nemá vzdelanie. Keď má vzdelanie, nie je na to vhodný, tzn. že keď príde ku nám 

aj policajt z Policajného zboru neznamená, že dostane funkciu, ale ide robiť robotu, 

na ktorú je určený a má s tou prácou skúsenosť. Ide dajme tomu na referát objasňovania 

priestupkov alebo správnych deliktov. Áno, ale ten človek musí vedieť robiť tú spisovú 

službu, proste to nie je také jednoduché, ako sa to zdá na prvý pohľad.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre kolegovia. Ešte ťa, Igor, doplním. Bohužiaľ, niekedy 

sa stáva, že tí občania klamú. Je to tak a keď si to preveríte, nie je to. Mne sa to stalo 

na vlastnej koži asi pred mesiacom. Multifunkčné ihrisko nové, mali sme ho ešte 

zamknuté, nespojazdnené a teraz občan odfotil, lebo sa tam niekto škrabe a volal 

na mestskú políciu a nikto neprišiel. Ja celá v strese, že zase čo to vyviedli. Volám 

na mestskú políciu, už išli kolegovia? Ale veď nikto nám to nehlásil, pani starostka. 

Proste prešli sa záznamy, nebolo žiadne hlásenie. Nech sa páči, pán starosta Ihnát a potom 

pán starosta Krcho.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne 

za slovo. Nadviažem na pán riaditeľov Krajského a Okresného riaditeľstva Policajného 

zboru. Ja by som chcel poprosiť, ak taký prípad vážny, ako bolo údajné znásilnenie na 

Berlínskej ulici, že ak bude záver, prosím vás pekne, cez hovorkyňu Policajného zboru to 

dať potom vonku do médií? Aby tá verejnosť mala v tom jasno? Poviem pravdu, mne to 

zožralo 3 dni dovolenky, lebo som to riešil. Pokračujem ďalej. MOPS-ky tohto roku 

končia pravdepodobne. Takže tento projekt končí. Dobre, tak bude iný možno. Ďalej, 

v žiadnom prípade to nie je suplovanie práce polície. Povedal som uši, oči a jednoducho 

spolupráca s políciou na čísle 158/159. Žiaden divoký západ. Školenia, povinné školenie 

zaplatí mestská časť a to v oblasti úplne letmo trestný zákon, trestný poriadok a najmä 
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priestupkový zákon 372/1990, aby bola šajna o tom vôbec. A samozrejme ešte je tu veľmi 

podstatný fakt. Pohyb, čiže zachovanie pohybu v zmysle Ústavy Slovenskej republiky a 

medzinárodný dohovorov, čiže obmedzenie pohybu občana je možno len zo zákonných 

dôvodov. To je jedna stránka veci a druhá stránka potom obmedzenie osobnej slobody v 

prípade závažného trestného činu. Ďalej chcem sa poďakovať Policajnému zboru, aj vám 

dvom tak isto a príslušníkom polície, že zachytili vlámačku v OC Klas priamo a v noci 

ho tam chytili priamo nadránom policajti toho zlodeja a dnuka bol v tej budove OC Klas.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, ďakujem pekne. Pán starosta Krcho.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. 

Kolegovia, ja trošku možno z iného súdku. Prešla hodina a pol. My tu sedíme dnes preto, 

lebo niektorí z vás, nie všetci začali riešiť niečo, čo nemajú ani čo riešiť. Po facebookovej 

stránke, po sociálnych sieťach. Lebo prečo? Rok 2026 sa blíži, kedy sú voľby. Toto vy 

nemôžte robiť páni starostovia, pani starostky. Bolo to tu povedané a čakám, že by to ešte 

povedali, šírenie poplašnej správy. Iniciovať, stretávať sa, nabádať ľudí. Je to zneužitie 

právomoci verejného činiteľa. Vy toto nemôžte robiť. Tu teraz pochváli, dobre, že ste 

chytili zlodeja. Tam, že ste zabránili, ale toto je ich činnosť, ktorá je niekoľkonásobne 

vyššia denne. Ale oni tu nebudú rozprávať. Len vy, teraz a už aj oni musia ukazovať 

Policajný zbor, či mestská polícia alebo štátna, čo robí, ale tých výsledkov je oveľa viacej. 

Len vy tu poniektorí začínate robiť niečo, čo by ste robiť nemali. Ja sa normálne čudujem 

vám a keď sa niečo stane, napadne niekto niekoho či za rasový motív alebo taký, vy dáte 

ruky preč. Budete prví, ktorí dáte ruky preč. Ja som nič nepovedal. Ako tu Miloš povie, 

že uši, oči. Ale koľko bolo statusov na Facebooku? Máme tu ľudí 7 statočných, fotka so 

starostom a ideme toto robiť? Ďalší kolegovia, nebudem menovať. Je tu zákonná moc, 

štátna polícia, mestská polícia. Oni majú právomoci, školenia, zodpovednosť. Nie vy, nie 

obyčajní ľudia a tu nikto toto nepovie. Čo sa tu ideme hrať, že je špina, bordel? Kde? Keď 

je, tak sa popratá, ale ja to nemusím dávať na Facebook. A teraz, po tom všetkom, vy 

konkrétne toto robíte, a preto my tu dnes sedíme. Prečo tu sedíme dneska? Nemáme inej 

práci, ale tu počúvať štatistiky? Robte si každý svoju prácu v rámci svojich kompetencií. 

Vám garantujem, keď sa niečo stane a ono to k tomu smeruje aj vďaka vám. Vy dáte ruky 

preč, ako prví a sa budete obhajovať na Facebooku a všade. To nie my, my sme len 

poukazovali. Tak poukazujte na tých správnych miestach, tak ako Igor na začiatku 

povedal. Poukázal, áno, choďte sa pozrieť, ale to je vaša práca. Nie tu, že ja to potrebujem 

povedať, odfotiť sa pritom, že som to povedal Krajskému riaditeľovi alebo Obvodnému 

alebo Okresnému. Napíšte si, kde máte vy problémy, zašlite to zodpovedným osobám 

konkrétnym, ktoré máte na tých svojich veľkých mestských častiach, lebo my malé 

nemáme. Takže to je druhá vec. Čiže riešte to týmto spôsobom, ale nieže ukázať sa. Je to 

ľúbivé, ja viem, ale myslím si, že toto, keď nezastane, tak ja neviem. Ja žijem v malej 

mestskej časti, ale napr. nemám problém ani s mestskou políciou, ani so štátnou políciou. 

Je to môj názor, ja si ho hovorím a vy si buďte vedomí toho, že čo keď robíte, či 

nenabádate a nešírite poplašné správy, lebo potom toto tuná sa deje. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Samozrejme, dobre to vystihol pán starosta. A chcem 

kolegovia povedať, že máme jednu veľmi dobrú vec, že máme tých našich styčných 

dôstojníkov a to sú riaditelia tých policajných oddelení. Čiže naozaj v tých veľkých 

mestských častiach máme. Máme miestne zastupiteľstvá, kde tí riaditelia chodia a máme 

dennodenný ten kontakt. Máte telefónne čísla, čiže tá možnosť z titulu štatutára stále je 

dvihnúť telefón, zavolať pánovi riaditeľovi, stretnúť sa, urobiť stretnutie. Ja tiež robím na 

mestskej časti stretnutia s kolegom riaditeľom, ktorý je na Jazere, ale nedávame tieto 
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fotky vonku. Proste stretávame sa, riešime veci, chcem povedať, ale proste nefotíme sa. 

Nech sa páči, chceli ste vy, pán Krajský riaditeľ, niečoho povedať.  

  

 

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Ďakujem. Vy ste to pochopili asi, čo som rozprával doteraz. 

My fakt nemôžeme niektoré metódy odhaľovať a toto, pán Ihnát, čo vy hovoríte, že 

preškolíte ich. No preškolíte ich, ale tu psychickú spôsobilosť budete overovať? Testy? 

Lebo my takých máme borcov silných, múdrych, akože. Len potom mu prepne v hlave 

a vidíte aj, čo sa stala tragédia v Prešove, použije zbraň voči kolegovi. A to nemôžte robiť 

také.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ja ešte doplním pána krajského, že zároveň sa spolu koordinujeme 

aj s Prezídiom Policajného zboru. Máme spoločné niektoré výstupy, ktoré sa budú diať. 

Čiže to nie je len na úrovni obvodu, okresu, kraja, ale riešime s celým prezídiom. Sme 

skoordinovaní, máme dohody, ako sa bude postupovať. Čiže tu sú aj ďalšie veci.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pán starosta Petrovčik.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Ďakujem. Ja len som sa ešte zabudol spýtať, 

lebo si spomínal pán primátor, že aj tu teraz nejaké akcie, keď sa konajú. Čiže tam 

legislatíva, čo hovorí, že len po úroveň primátora, môže byť informovaný? Aj on má 

bezpečnostnú prehliadku a starosta už nemá?  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Okresný riaditeľ vám hovoril, že na úrovni Obvodného 

oddelenia, riaditeľ obvodného kontaktuje starostu mestskej časti.  

  

p. Szalontai, Okresný riaditeľ PZ: Styčným dôstojníkom pre vás je riaditeľ Obvodného 

oddelenia. Čo sa deje v služobnom obvode, to, čo môžete vedieť, sa dozviete od neho 

určite. Čiže tam niečo zamlčovať určite nie, ale hovorím, on je pre vás ten človek, 

s ktorým treba komunikovať. Dobre?  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne, pokračujeme ďalej. Pani starostka Anka 

Súkeníková.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Ďakujem. Ja danou problematikou sa zaoberám viac 

ako 3 roky. Napísali sme z pozície mestskej časti veľmi veľa listov. Musím sa poďakovať 

krajskému pánovi riaditeľovi, aj okresnému, aj pánovi Náčelníkovi mestskej polície, že 

sa nám veľmi dobre spolupracuje aj s obvodným oddelením. Nejedná sa tuná o šírenie 

poplašných správ, ale za posledné 2 mesiace na našej mestskej časti nám veľmi stúpol 

taký pocit nebezpečia a ľudia, samotní občania mi píšu pravidelne emaily, na Facebooku. 

Občania mi píšu, že asociáli vytiahli na sídlisku Železníky pištoľ, neustály problém 

s opilcami, s bezdomovcami, desiatky Rómov, bezdomovcov chodí po bedňach, robia 

bordel. Ľudia sa boja. Vyvoláva to v nich strach a samotní občania mi to píšu. To nie je, 

že ja som si to vymyslela alebo že idem po ulici a niečo také vidím. V priemere za týždeň 

mám 10 mailov s danou problematikou. Takže potom aj ja ako občianka, aj starostka sa 

musím k danej problematike takto postaviť. Čo sa týka tých občanov, čo boli na sídlisku 

Železníky. Boli za mnou, dali sme si stretnutie. Sú to občania, ktorí nechcú suplovať 

prácu ani štátnej polície, ani mestskej polície. Chcú spolupracovať, jedná sa im hlavne 

o čistotu v našej mestskej časti. Naposledy boli videní aj s rukavicami, s vrecami, ako 

zbierajú odpadky. A odporučila som im, pokiaľ nechcú suplovať štát, tak nech sa prihlásia 
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ako dobrovoľní strážcovia poriadku, lebo jedine takto ich vieme legálne nejakým 

spôsobom zaradiť do činnosti, aby dohliadali na bezpečnosť. Ale tým pádom, že my 

máme na Juhu 4 nelegálne osady, naša situácia je vážna. Lebo ľudia do tých osád sa 

prisťahujú, snažíme sa to mať pod kontrolou, ale akonáhle si tam urobia príbytok, my už 

s tým nič nevieme robiť. Lebo príbytok je ústavou chránené miesto. Situácia je vážna, 

chodia v tlupách vo večerných hodinách. Ľudia sa proste boja a z toho dôvodov vzniká 

daná panika na uliciach.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pani starostka, koľko je to o pocitoch a pravde? Ja mám syna  

11-ročného, ktorý chodí na umeleckú školu k vám na Juh. Chodí večer, v noci električkou, 

má 11 rokov. Ide električkou tam, o 19:00 hod. končí, prichádza električkou späť. Ako 

naozaj nemôžme jeden incident alebo jednu skupinku paušalizovať na celé mesto. Našou 

úlohou je ľudí ukľudňovať, vysvetľovať im a ak sú tieto incidenty, naozaj treba to hlásiť, 

ale nesmieme to riešiť verejne. Toto je naším problémom, že my nemôžme verejne 

hovoriť: Videli sme, neviem s tým nič, no sme nebezpečné mesto. Toto je našim 

problémom. Preto sme tu. My potrebujeme ľuďom začať vysvetľovať, že sa 

v tomto meste báť nemôžu. Lebo toto mesto funguje, je organizované v rámci štátnej 

polície, v spolupráci s mestskou. Preto sme tu my dnes prišli, že jednoducho áno, vieme 

sa stretávať. Ak sa dohodneme, že sa chceme raz za pol roka takto na takomto fóre 

stretnúť. Ja si myslím, že sa dohodneme aj s pánom krajským riaditeľom, nájdeme formát. 

Tu si hovorme, diktujme si problémové miesta, ale jednoducho my na tej Jarmočnej u vás 

neurobíme nič. A sama vravíte, ten príbytok tam je, ten človek tam žije. Nevieme ho 

vyťahať za uši a nevieme ho zobrať preč.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne. Ešte ťa doplním, pán primátor. To, že nie 

sme nebezpečné, len aby sa pochopili slová pani starostky a potom ukážem v tom druhom 

bode, sme mesto s najväčším počtom rómskych nelegálnych osád. Ja vám ukážem dnes 

v tom druhom bode, máme ich 14. 300 ľudí takto žije na Jazere, možno 350 žije na Juhu 

a ďalších. A práve to, keď teraz sme sa dnes počúvali, toto spôsobuje a to vnímajú naši 

obyvatelia. Tie taligy, tie kontajneroviská, ten poriadok, keď to ja v tom bode zhrniem, 

tú čistotu a to všetko, čo tu bolo dnes spomínané. Len doplním, že čo chcela pani starostka 

povedať, je to o osadách, o tom, čo nám v meste pribúda, rozrastá sa a nemáme stále na 

konci dňa to riešenie. Čo s tými ľuďmi? Tým, že majú nedostatok, potom z toho môže 

byť tá kriminalita, potom môže byť z tohoto fetovanie a to všetko ostatné, čo sa deje 

v tých osadách. Čiže pani starostka určite mierila na tieto osady.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Áno, ale to nie je predsa to, že niekto tlačí taligu a žobre, to nie je 

o nebezpečí. Musíme tieto 2 pojmy rozlíšiť. Druhá vec je, ak si niekto myslí, že 

z krajského mesta druhého najväčšieho, budú títo žobrajúci ľudia odchádzať, sme 

na omyle. Pozrite sa na metropoly, pozrite sa na Európu. Jednoducho Bratislava, Košice 

v rámci nášho priestoru slovenského sú magnety. Ľudia tu budú chodiť, ale to zasa opäť, 

ako povedal aj pán starosta Krcho, toto nie je o meste. Proste tento štát musí tiež hľadať 

iné sociálne veci, stavať príbytky, stavať byty, riešiť sociálnu situáciu, naliať viac peňazí 

do sociálnych služieb, aby potom mesto mohlo čerpať, aby boli tieto dotačné veci, aby 

sme sa o nich mohli postarať. Ale to sme v úplne inom parametre problému. Len 

rozlišujme, nevolajme to nebezpečné, volajme to, že je to škaredé, nepáči sa nám to. Je 

tých ľudí veľa, obťažujú nás títo ľudia. Obťažujú nás, ale nevraždia nás.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre. Ďakujem, pán primátor.  
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p. Polaček, primátor mesta: Ja sa ospravedlňujem, ale budem musieť ísť.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Aj naši kolegovia z Krajského riaditeľstva, aj z Okresného 

o chvíľočku budú musieť ísť. Nech sa páči, pán starosta Ténai.  

p. Ténai, starosta MČ Košice - Sever: Ďakujem, pekný deň prajem všetkým. Ja by som chcel 

poprosiť 2 kolegov, ktorí sú veľmi aktívni na sociálnych sieťach aj tu na rokovaní.  

§ 3 Rokovanie Rady starostov po 1. Rokovanie Rady starostov je zásadne neverejné, ak 

rada nerozhodne inak. Pre mňa je sociálna sieť verejná časť, je to verejná sieť, takže 

zvážte svoje príspevky, čo ste tam dali, to vás chcem poprosiť. Druhá vec, chcem mať 

procedúru alebo procedurálny návrh, nech tak, ako pani predsedníčka povedala, nech to 

zrýchlime. Sedíme tu nejakú hodinu a pol. Chcem, aby dobehli príspevky aj faktické 

a ukončme túto diskusiu. Ďakujem. Prosím, hlasovať o tom.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Prosím, hlasujeme.  

  

Hlasovanie č. 2 -  za: 15, proti: 1, zdržal sa: 1  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Procedúra bola schválená. Čiže tak, ako pán starosta 

navrhol, takto budem postupovať. Ešte 2 min. na našich kolegov. Takže pán zástupca 

starostu Matoušek.  

  

p. Matoušek, zástupca starostu MČ Košice - KVP: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. 

Pri všetkej úcte, kolegovia pán Ihnát a pani Súkeníková. My sa nemôžme rozhodovať 

na základe pocitov alebo sa nemôžete rozhodovať na základe pocitov a riešiť tieto 

hliadky. Lebo to je naozaj absurdné vnímanie. Vy ste starostovia, máte určité 

kompetencie. Tak, ako sú to štátni policajti, ktorí majú určité kompetencie a v podstate 

štátnym policajtom vôbec nemôžeme zasahovať do ich kompetencií. Máme tu právo 

zasahovať akurát možno čiastočne do kompetencií mestskej polície, tzn. že tie naše 

požiadavky, ktoré máme, klaďme tu na pána Pavelčáka. Ďakujem vám veľmi pekne 

za vysvetlenie všetkých problémov. Vy si konajte svoju prácu, vy ste zodpovedný 

ministrovi vnútra, štátu a vy vykonávate tú prácu, ktorú ste vy poverený a my robme to, 

čo vieme robiť v rámci mestskej polície a naozaj, pán Ihnát, nesupluj robotu, ktorú 

nemusíš robiť, lebo to nedáva zmysel. Zbytočne iba vyvolávaš vášne, ktoré sú nepotrebné 

v tejto situácii. Skúsme sa zamyslieť nad tým reálne, čo máme, aké kompetencie a čo 

vieme robiť. Robme si tú prácu, na ktorú si bol zvolený, a na ktorú máš mandát. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pánovi zástupcovi mestskej časti KVP. Pán 

starosta Ihnát, nech sa páči.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Faktická poznámka. V žiadnom prípade 

neobchádzam políciu. Tu je dôkaz toho, že 2-krát som sedel so štátnou aj mestskou 

políciou, ja som jeden seriózny starosta, ktorý si nerobil čo chcel a svojvôľou nezaložil 

nejaké hliadky. Povedal som, čo chcem tak, aby to vedel aj Krajský riaditeľ Policajného 

zboru, tak isto aj Okresný riaditeľ Policajného zboru a bolo to riešené presne, ako 

odporúčali obidvaja dnes tu a to je cez riaditeľa Obvodného oddelenia Policajného zboru, 

pán Valka. Tu je pána riaditeľa Okresného riaditeľstva, aj Krajského riaditeľstva 

Policajného zboru. Chcem povedať, absolútne si vyprosím, aby niekto tu hovoril z mojej 

strany o nejakej šírení poplašnej správy. Toto je šírenie poplašnej správy, keď ja začnem 

riešiť to, čo eventuálne je pozdvihnutie, by som povedal, toho národa? Toto, čo píšu 

novinári, je jedna stránka veci, ale toto, čo tam bolo uvedené a ma žiadali ľudia, že 
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okamžite to riešte, pán starosta, aj s políciou. Nie ja to mám riešiť, to je jasné, ale ja mám 

byť ten člen korešpondentov Slovenskej akadémie vied, ktorý sa má obrátiť na štátnu a 

mestskú políciu. Toto je moja svätá zásadná povinnosť. Čiže život, zdravie a ochrana 

obyvateľov a občanov tejto mestskej časti, ktorú ja zastupujem. Toto je moja svätá 

povinnosť.  

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne. Nech sa páči.  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Ešte taký dovetok k tomu. Mne, keď niekto volá z kamarátov to 

a to sa stalo, ja ho zruším, volaj na 158. Lebo tie udalosti sú evidované, my z toho potom 

robíme analýzy, čo, kde a ako posilovať výkon služby. To, že budú sa obracať na vás 

a nie na políciu, to asi je choré. A potom, keď mi niekto volá, že stretnime sa, lebo to nie 

je na telefón. Keď to nie je na telefón, ja sa s ním nemám čo baviť.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Faktická poznámka. Zopakujem to, pán 

Náčelník mestskej polície, pán Slavomír Pavelčák, tak isto tu neprítomný pán primátor 

mesta Košice, pán Polaček, žiadam vás ako starosta mestskej časti Košice, - Sídlisko 

Ťahanovce, aby ste opätovne zriadili stanicu, fungujúcu stanicu mestskej polície. Toto je 

mojou svätou povinnosťou, aby som to zopakoval ako papagáj a ďakujem veľmi pekne, 

že to beriete na vedomie. Všetko, ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne, kolegovia. Nech sa páči, Anka máš slovo, 

ale prosím krátko, aby ešte ostatní mali slovo.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Faktická poznámka. To, že tu sedíme, ja si myslím, 

že je to problém mesta Košice a preto navrhujem, aby sme sa stretávali aspoň raz 

za 3 mesiace na danej problematike.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Marcel, nech sa páči, máš slovo.  

  

p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Ďakujem pekne slovo, pekný deň všetkým. Škoda, že 

odišiel pán primátor, lebo mal som zopár takých bodov a veci aj pre neho. Ja si osobne 

myslím teda, že je potrebné veľmi v tejto situácii odlišovať bezpečnosť ako takú 

a odlišovať to od vnímania bezpečnosti verejnosťou. My aktuálne máme problém a ten 

problém tu fakt je, s vnímaním bezpečnosti verejnosťou. Ja veľmi vítam aj jednotlivé 

zásahy Štátnej polície Policajného zboru Slovenskej republiky, aj mestskej polície, 

včerajšiu akciu v mestskej časti. Takže toto je fajn, takéto aktivity potrebujeme. 

U obyvateľov sa zhoršuje to vnímanie bezpečnosti aj vzhľadom k tomu, že si všímajú 

alebo nejak menej vidia policajtov v uliciach. Tieto aktivity sú veľmi dobré. Druhá vec 

je tá, že ten počet obsadených miest v štátnej polícii klesá. Ja by som v tomto chcel aj 

poprosiť pána krajského riaditeľa. Je dôležité, aby ten počet obsadených pracovných 

miest stúpal. Viem, mám informácie od mojich priateľov, ktorí sa chcú stať policajtmi 

alebo ktorí sú v tom procese, že boli odvelení do Bratislavy. Košice sú druhé najväčšie 

miesto na Slovensku, nejaký počet teda policajtov alebo tomuto by sa malo nejakým 

spôsobom predchádzať, aby tu ostávali policajti a neodchádzali do Bratislavy. Ďalšia vec, 

ktorú vnímam je, že áno, odišlo nám mnoho policajtov aj z mestskej polície a tie stavy by 

sa mali navýšiť. Ja si osobne myslím, že aj po tom navýšení 500 tis., by mestská polícia 

potrebovala aspoň 1,5 mil. EUR naviac, aby sme sa dostali na tie čísla, ktoré boli predtým. 

Ďalšia vec je tá, že čo sa týka toho nápadu trestnej činnosti. Malo nejakým spôsobom 

vplyv zmena trestného zákona, čo sa týka krádeží? A teda tým pádom je viacej 
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priestupkov? Druhá otázka, či budeme teda, lebo v minulosti boli aj pravidelné porady, 

či v tejto tradícii sa bude nejako pokračovať? A ďalšia vec je tá, že ja som chcel 

informovať aj vlastne kolegov, že existuje Inštitút dobrovoľného strážcu poriadku pri 

štátnej polícii. Aktuálne v spolupráci s poslancom Národnej rady Jurajom Krúpom bol 

podaný do Národnej rady návrh na zriadenie dobrovoľníka obecnej alebo mestskej 

polície. Nejakým spôsobom týchto ľudí, ktorých máme, ktorí sa ozývajú, že sú ochotní 

pomáhať vo svojej komunite, by sme mali proste nasmerovať. Ďakujem pekne.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán okresný riaditeľ.  

  

p. Szalontai, Okresný riaditeľ PZ: Ja len v rýchlosti. Áno, tie priestupky sa zvýšili. Tak, ako 

som hovoril na začiatku, priestupky jedného páchateľa sa následne na okresnom úrade 

alebo priamo na úvodnom oddelení spájajú do jedného a je to potom preklopené naspäť 

do trestnoprávnej roviny, takže asi toľko k tomu.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, Dano došla rada na teba.  

  

p. Petrík, starosta MČ Košice - Šaca: Áno, ďakujem. Chcem povedať, že ja úzko spolupracujem 

ako aj s veliteľom mestskej polície, tak s riaditeľom štátnej polície. Naozaj aj oni 

iniciatívne. Vychádzame veľmi dobre, prijímame aj opatrenia vzhľadom na to, že ja si 

dovolím tvrdiť aj po rozhovore, keď sa tak bavíme aj so štátnou políciou, že v Šaci sa mi 

vidí, že podstav štátnej polícii. Je tam dosť problém. Chcem sa spýtať, že či sa počíta aj 

s tým, že by sa aj v Šaci, vzhľadom na to, že ste povedali, že sa tie počty budú navyšovať, 

či uvažujete aj s tým, aby aj v Šaci ich bolo viacej?  

  

p. Szalontai, Okresný riaditeľ PZ: Je to súčasť mesta Košice, takže určite áno.  

  

p. Petrík, starosta MČ Košice - Šaca: Ďakujem pekne, lebo viete, zatiaľ moje skúsenosti také aj 

s predchádzajúcimi riaditeľmi, že stále tam sa malo dačo diať, ale zatiaľ nič a ide to 

smerom dole a nie hore. Ja by som bol naozaj veľmi rád, chcem poukázať na to, že čo sa 

týka toho, čo kolegovia hovoria, tá prevencia je dôležitá a naozaj to vnímanie 

obyvateľstva smerom, či už k štátnej alebo mestskej polícii sa ľuďom zdá, že proste 

nevidia policajtov. Ja to chápem, neberte to ako výčitku. My sme sa dohodli, aj veliteľ 

mestskej a riaditeľ štátnej polície, ešte budeme mať jedno sedenie, že budeme aj spolu 

s MOPS-kami robiť v rámci prevencie také pochôdzky zo všetkých týchto zložiek. Lebo 

aj tá kriminalita v poslednej dobe teraz v Šaci teraz úradujú nejakí vykrádači garáží, 

pivníc, autá a pod. Ešte to by som možno povedal, že aj keby pán primátor tu bol, že 

kopec starostov sa sťažuje na to, že ja rozlišujem ten verejný poriadok a bezpečnosť 

obyvateľstva a s tými matracmi a s tým všetkým. Viete, to už aj moja skúsenosť je. 

Z jedného miesta ich vyženiete, oni sa objavia na druhom mieste. Takže ja osobne to 

riešim tak, že som im povedal, že tam pôjdete, tam budete spať, tam sa budete zdržiavať. 

Tu, keď chceš si prídeš kúpiť, ale nebudete mi tu chlastať na ceste. Ďakujem pekne.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dominik ty si posledný, nech sa páči.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Faktická poznámka. Ďakujem pekne 

a veľmi v skratke. Kolegovia, z toho, čo všetko tu počúvam, my sme tu na to, aby sme sa 

dohodli, aký bude spoločný postup. Ako to budeme navonok všetci spolu komunikovať 

a okrem toho sa tu samozrejme hádame a každý sa snaží vybiť si z toho svoje politické 

body. Chápem, že každé to sídlisko pre každého dôležité, ale sme tu na to, aby sme sa 
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dohodli na spoločnom postupe. Preto tu je aj štátna polícia, aj mestská polícia, aj my. 

Na to, aby sme vedeli, ako to komunikovať navonok. Ja to vnímam takto a myslel som, 

že dnes tu budú nejaké konkrétne návrhy na to, aby sme to vedeli spoločne odprezentovať 

aj našim obyvateľom. Toľko z mojej strany ďakujem.  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Keď to môžem takto v stručnosti zhrnúť, ten základný 

message je, že ak sme počúvali informácie, že áno, je to pravda. Ten stav je 

poddimenzovaný, no keď ti chýba 450 policajtov, tak niekde sa ti to odrazí. Ale dobrý 

signál je to, že štátna polícia je dnes úspešná v náboroch, že tá kampaň, ktorú robí, že sa 

im podarí vlastne prijímať nových ľudí, ktorí pôjdu priamo do výkonu služby. To, že sa 

robia rôzne tie kontrolné nápadové činnosti, prehliadkové v tých jednotlivých mestských 

častiach kontrolné, toto bolo povedané, že sa zintenzívnia. To, kde potrebuje, urobia sa 

tie operatívne výjazdy. Toto tu dnes bolo povedané, robí sa to. Už potom, nech každý 

konkrétny starosta za svoju mestskú časť. Však keď malé mestské časti taký problém 

nemajú, tak veľká mestská časť, ten štatutár má obrovskú právomoc. Máte možnosť 

komunikovať so svojím riaditeľom. Komunikuj, dvihni, nemusíš písať na ten Facebook. 

Choď, vybav, od toho je ten riaditeľ, tam ti sedí. Dvihne ti telefón, choď na stanicu, príde 

k tebe na kávu, dohodnite si spoločné nejaké tie kontrolné dni, výjazdy, dá sa to prepojiť 

s mestskou políciou. Čiže nikto nehovorí, že spolupráca nie je. Áno kolegovia, veľakrát 

sa tu hovorí o tých asociáloch, gaučoch, záchodoch, matracoch, no proste poďme zmeniť 

mestskú legislatívu, VZN-ká. Poďme urobiť naozaj legislatívu tak, že ho bude bolieť to 

vrecko a peňaženka, ako to je v zahraničí. Čiže toto sú ďalšie kroky. Čiže čistota, 

nelegálne osady. Toto je téma, kde budeme sedieť s primátorom, s ďalšími, pretože dnes 

tu nie je, už odišiel. Čiže čas proste nás pritlačil a toto si tam budeme musieť rozobrať. 

Takže ten message je, že tie kontroly, výjazdy mesto zintenzívni, a keď sme všetci dobre 

pochopili nejaké vlastné nabádania na zakladanie tých všelijakých občianskych hliadok 

alebo tých policajných v teréne, môže sa nám vymknúť spod kontroly. To je tá správa, že 

nech si robia svoju robotu, buďme na nich nároční, prísni, ale oni sú zodpovední. A to, že 

ľudia sú nespokojní, je to pravda. Lebo keď nejaké tie veci začneme aj my ako štatutári, 

verte, že my máme veľkú mieru dôveryhodnosti. Komunálni politici, starostovia, poslanci 

majú najväčšiu mieru dôveryhodnosti v štáte. Čiže ak ten štatutár niečo zavesí na sociálne 

siete, tí ľudia tomu veria proste a vedia a môžu naozaj cítiť nejakú paniku. Čiže dajme 

ten message - robíme všetko pre to. Máte ten legálny nástroj v rukách máte kontakty, 

telefonáty, stretávanie a buďte toho súčasťou, aby ste vedeli, že bude takýto výjazd 

a choďte tam vtedy, keď vieme, že tí ľudia alebo tí jednotlivci vyčíňajú. Áno, máme 

problém v meste s alkoholom a drogami. Čiže poďme si zaviesť také pravidlá, ako sú 

niekde inde. Čiže my chceme, aby to mesto bolo bezpečné. Poďme posilniť kamerový 

systém a učme, že najlepším policajtom je sám občan. Toto učme ľudí, toto je správa. My 

máme 223 tis. policajtov v meste a to sú naši ľudia, aby sa naučili, že polícia je 158 a že 

je to občianska povinnosť, ako to dnes povedali páni riaditelia. Kolegovia, ďakujem, že 

ste prijali pozvanie, že ste vysvetlili, ako sa majú veci. Takže ešte raz ďakujem veľmi 

pekne, my budeme pokračovať o chvíľočku v rokovaní.  

  

p. Mulik, Krajský riaditeľ PZ: Ďakujem aj ja za pozvanie. A pokiaľ máte dobré nápady, kontakt 

môj je na stránke minv.sk, takže kľudne píšte a vyselektujeme. Ďakujem.  

- - - 

  

Bod č. 1b  

Nelegálne osady v  meste Košice – situácia, návrhy riešení – sociálne oddelenie MMK  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobrý deň, vítam kolegov zo sociálneho oddelenia. 



21 

 

 

 

Poniektorých sa táto téma netýka, pretože nemajú takýto akútny problém, čiže sú to 

špecifické mestské časti. Je to veľký problém v meste Košice a povieme si prečo. 

Maximálne nejakých 10 min. budeme sa venovať tomuto bodu. Určite zvoláme 

samostatnú Radu starostov a prídu na ňu tí, ktorých naozaj sa to týka, aby sme si povedali 

reálne riešenia, reálne kroky, ktoré už bude treba realizovať. Pretože bežne človek, keď 

s tým nepríde do kontaktu, ani nemá šajnu, čo je na území mesta Košice. Musíme si ale 

povedať, že sme druhé najväčšie mesto na Slovensku, máme vlastné sídlisko, kde nám 

žijú MRK v počte nejakých dosť 7 tis. a máme 14 nelegálnych osád v jednotlivých 

veľkých mestských častiach. A toto musíme, kolegovia zastaviť. A to je to, čo tých ľudí 

vyrušuje po tých sídliskách, lebo je to kontajnerová turistika, lebo sú to tie taligy, lebo sú 

to tí, ktorí sa ponevierajú, žobrajúce deti. Chodia špinaví, žltačka, ochorenia, potkany. 

Toto je to, čo nám narastá a viete prečo? Jednoducho odpoveď. Pretože populačná krivka 

im stále rastie. Treba si toto povedať. Ty môžeš bojovať, neviem s čím, ale keď tam prídeš 

a chodíš do osady a vidíš, že tá matka má 20 rokov a už má 3-4 deti. Sú tam ženy 39 ročné 

a majú 15 detí a toto vyrastá a žije takto. Ja len chcem ukázať, aby ste na vlastné očiste 

videli, že ako títo ľudia žijú. A toto je tá nervozita, ktorú získavajú aj ľudia, lebo ich vidia 

a obyčajným ľuďom už aj toto vadí, že vidia rómov, že vidia potulujúce sa deti, že chodia 

po tých kontajneroch, že nonstop za nimi pratáš, ale aj to riziko rôznych chorôb a 

všetkého. Čiže nežijú v žiadnom luxuse. Sú to drevenice, baráky, dvere z handier a z 

kobercov poskladané. A takto, ako to vyzerá na jazere niekde za Tescom, takto to vyzerá 

aj na Juhu, Demeteri a ďalších častiach mesta. Tým, že pán primátor tu nie je, tak chcela 

som s ním to prejsť. Bohužiaľ, budeme to preberať na ďalšej Rade starostov. Kolegovia, 

len v stručnosti, lebo ja mám pocit, že sme sa neposunuli s osadami nikde. Bohužiaľ 

stojíme. Ja som bol aj v Bratislave, bola som všade. Proste stále je tu výhovorka, že nie 

sú pozemky, ale mesto Košice má svoje pozemky a toto je riešenie do budúcna. Pretože 

pozemky na Luníku sú, sú mestské a tak, ako môžu byť na súkromných pozemkoch, kde 

ten súkromník jedného dňa ich vypratá, lebo vyprataním nejakej osady my sa nezbavíme 

problému. Oni pôjdu len k starostovi do Barce, keď zajtra objedná bager, budú u pána 

Krištofa alebo opačne. Čiže to reálne riešenie potrebujeme nájsť v meste Košice. Chcú 

žiť v súlade s prírodou, nepotrebujeme stavať miliónové domy, ani baráky luxusné, ani 

poschodové, pretože títo ľudia chcú žiť v súlade s prírodou. Bohužiaľ je to tak, ale 

základné hygienické potreby musia mať, musia mať vodu. Pán Matoušek, nech sa páči.  

  

p. Matoušek, zástupca starostu MČ Košice - KVP: Faktická poznámka. Ja len chcem povedať, 

že musíme to rozdeliť do dvoch rovín. Jedna rovina sú deti, lebo toto je samostatná rovina 

a potom sú samostatná rovina tí ostatní bezdomovci, ktorí sú. Musíme to rozdeliť, lebo 

my sme v rámci toho ohlasovatelia pre Úrad sociálnych vecí a rodiny, ktorý by mal riešiť 

tie deti. Toto je prvá vec, ktorú by sme mali my vyriešiť a musíme nájsť miesto, kde ich 

vieme umiestniť. Lebo ako to reálne prebieha? Prebieha to takto, že to odoberú jednému, 

dajú to druhému strýkovi a takým spôsobom sa to točí.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Chodia tam aj sociálni pracovníci a povedia, že toto domáce 

prostredie je pre nich ešte lepšie, prirodzenejšie. Chodia tam aj z úradu práce, chodia 

kontroly a nechávajú tie deti žiť takto. Tieto osady sú pod, dá sa povedať, takým dozorom 

doslova Úradov práce, sociálnych vecí. Čiže tam sú pravidelné tieto kontroly. To nie je 

to, že tam nie sú tí sociálni pracovníci z mestských častí, z úradov práce, z mesta Košice. 

Ja chcem povedať to, že musíme pre nich nájsť v meste miesto, kde ich umiestnime. Áno, 

dobre hovoríš, asociáli, bezdomovci je jedna kapitola. Ďalšia kapitola sú rodiny s deťmi 

tak, ako si ich videl, ktorí žijú v tých chatrčiach. Nie je možné, aby v druhom najväčšom 

meste žili ľudia bez vody, elektriny, že by tam pobehovali potkany. To je naša povinnosť 
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nejakým spôsobom nejaký ten základný štandard zabezpečiť. Ja nehovorím, že majú to 

dostať zadarmo alebo niečo podobné, ale toto je na úplne inú debatu, pretože naši hlavní 

diskutéri a tí, ktorí by mali prichádzať aj s riešeniami, primátor tu má pri mne sedieť. A 

preto som to zaradila, lebo som myslela, že tu bude aj s pánom riaditeľom a chcela som 

počuť, kam sme sa posunuli. Viete mi odpovedať na tú otázku?  

  

p. Rolný, vedúci referátu krízovej intervencie Naozaj len veľmi v krátkosti. S niektorými 

mestskými časťami už chodíme do osád. My pravidelne monitorujeme, to aj vyplýva nám 

z koncepcie. Chodíme do osád, pozeráme tak isto, ako pán Matoušek vravel, keď vidíme, 

že tá rodina je veľmi, veľmi zle alebo zanedbaná, my hneď píšeme podania na Úrad práce, 

sociálnych vecí a rodiny a oni potom nastupujú. Ja neviem ovplyvniť to, že čo povie Úrad 

práce, sociálnych vecí a rodiny, pretože nie sú miesta v bývalých detských domovoch. 

Takže my tieto veci robíme aj v spolupráci s pani starostkou z Juhu a tam, kde sú  

MOPS-ky, tam to vidíme veľmi pozitívne. Takisto aj vy ste minule urobili to stretnutie aj 

so splnomocnencom a možno by sme sa aj radi opýtali, že čo, lebo vtedy to veľmi dobre 

bolo, že ponúkol tie modulové domy.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: To som mu ja navrhla, ale nič, nič.  

  

p. Rolný, vedúci referátu krízovej intervencie Išlo to do stratena? A ako to už bolo správne 

povedané, keď zrušíme jednu osadu, tí ľudia sa nevyparia. Oni nezmiznú. To bývanie, aj 

keď ako ste vraveli, s prírodou, aj to bývanie je im nutné zabezpečiť, lebo sami to 

nedokážu.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: To je to kritické, že chcú žiť v tých osadách v takých 

kolóniách. My máme jasný príklad, my máme MOPS-kára, ktorý získal byt v mestskej 

časti Krásna so svojou rodinou, záchod, umývadlo, krásne niečo. Si predstavte, že do pár 

mesiacov boli späť v osade. Proste nechceli ostať v tomto byte. Pritom slušní ľudia. Ja sa 

pýtam tej ženy, bola som na kontrole. Prečo ste sa vrátili s troma krásnymi deťmi 

blonďavými? Lebo im je tu lepšie. To fakt? Nemáte toaletu, chodíte do kríkov, Nemáte 

tú hygienu. Im je tu lepšie. Toto im z génov nevygumuješ. Dobre, budeme mať 

samostatnú Radu starostov k tomuto bodu. Kolegovia, ďakujem, že ste tu boli. Nechcem 

vás ani zaťažovať, lebo sa tu zacyklíme. Ešte Ferko, aby sme pokračovali ďalej, povedz.  

  

p. Ténai, starosta MČ Košice - Sever: Ďakujem. Čo k tomu dodať? Kolegyne, kolegovia, všetci, 

ktorí ste na sociálnych sieťach? Ja by som vás teraz výnimočne zasa opačne poprosil. 

Obyvateľov, poprosím vás, informujte, aby sme im nevytvárali stavebný materiál 

a materiál na výborné vybavenie spální. My sami im vytvárame tie podmienky. Naši 

obyvatelia, ktorí búrajú jadra, kupujú si nové matrace, nechávajú to 

pri kontajneroviskách. My sami si toto zapríčiňujeme a preto sa budú aj ťahať smerom do 

okresného a krajského mesta, pretože my sami im vytvárame tieto podmienky. Ak by 

nemali vytvorené kvalitné zázemie týkajúce sa stavebného materiálu a ďalších možností, 

tak verte tomu, že tu nie sú. Pretože sú zvyknutí na prírodu. Ja z vlastnej skúsenosti teraz 

v lete zle som odbočil na bicykli, bol som pod Tatrami. Zle som odbočil a vyšiel som tam, 

kde som nechcel vyjsť - Rakúsy, osada. Toto je normálne, že luxus, čo je tu na fotkách. 

S úsmevom som sa usmieval, kýval som, bolo to cez prázdniny. Neviete si predstaviť, čo 

sa tam deje. Čiže ja poviem toto tu, čo funguje, toto je nejak možno ešte troška lepšie 

a kvitujem napr. aj rozhodnutie vlády, že dajme deti do predškolskej výchovy nie už od 4., 

ale od 3. rokov v nejakom čase. Ja by som navrhol, aby chodili aj do školy aj s dôslednou 

dochádzkou. Prípadne na internátnej školy, tak ako mi tu kolega našepkal, že však aj 
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v zahraničí do internátnych škôl chodia len deti vyvolených. Len tí, ktorí na to majú. Tak 

poďme týmto deťom dajme túto šancu. Takže ja ešte raz zopakujem to, čo som povedal. 

Poprosím vás, našich obyvateľov edukujme, aby sme im týmto, ktorí nie sú obyvatelia 

mesta, nevytvárali tie možnosti. A teraz ešte jednu vec. No nikto z nás nedostane pozemok 

zadarmo od mesta. Prečo by títo, nie obyvatelia mesta mali dostať nejaký pozemok 

od mesta zadarmo?  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nikto nehovorí, že majú dostať niečo zadarmo. To je jedna 

vec. Nikto nehovorí o tom, že máš stavať miliónové domy alebo neviem čo, ale naozaj sú 

príklady z praxe, že v okolí, v zahraničí, ale aj na slovenských mestách existuje systém 

modulárneho bývania, ktorý je veľmi rýchlo vybudovateľný, kde tí ľudia majú základnú 

hygienu. Pretože ty chceš to decko poslať do škôlky, ale do tej škôlky chodia aj tvoje 

decko a keď ti príde decko z osady, ktoré vodu nevidelo ani pol roka. Ale hovorím, toto 

je na veľkú diskusiu, ktorú si urobíme o pár týždňov, keď tu budú aj tí, ktorých tu 

potrebujeme mať a poprípade prizveme ešte z úradu práce, prizveme splnomocnenca. 

Ďakujem veľmi pekne, že ste tu boli. Uzavriem túto debatu a my si potom dáme ďalší 

termín Rady starostov aj s tými, ktorí tu majú byť. Kolegovia, dávam hlasovať o návrhu 

na uznesenie. Nehlasovali sme v bode 1a. Rada starostov berie na vedomie informáciu 

Krajského riaditeľa Policajného zboru, Okresného riaditeľa Policajného zboru a 

Náčelníka Mestskej polície o bezpečnostnej situácii v meste Košice. Čiže je to 

informácia, oni nás informovali. Čiže berieme týchto troch riaditeľov a náčelníka na 

vedomie. Kolegovia, prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 3 -  za: 17, proti: 0, zdržalo sa: 0  

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, takže uznesenie bolo schválené. Pokračujeme 

potom k ďalšiemu uzneseniu: Rada starostov odporúča zvolať ďalšiu radu starostov 

za účasti vedenia mesta, pána primátora, riaditeľa, oddelenia sociálneho, ale aj 

pracovníkov Úradu práce a sociálnych vecí k problematike akútneho riešenia nelegálnych 

osád s návrhom riešení pre mesto Košice. Prosím hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 4 -  za: 17, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Čiže k tomuto bodu budeme samostatne sedieť. Uznesenie 

bolo schválené.  

- - - 

  

Bod č. 2  

Správa mestskej zelene v  Košiciach – situácia v rámci starostlivosti zelene v meste 

Košice - Ing. Marta Popríková, riaditeľka  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Takže srdečne vítam pani riaditeľku Martu Popríkovú, 

riaditeľku mestskej organizácie Správy mestskej zelene. Mali sme tu aj viaceré 

požiadavky štatutárov mestských častí práve k zeleni v meste, k starostlivosti, 

k financiám, k pracovníkom a všetkému, čo s tým súvisí. Ja chcem za mestskú časť, tá 

Slanecká nešťastná stále je nepokosená, stále to urgovať. Veľmi to zle vyzerá, že ako 

keby nás obyvatelia mali naháňať k našej práci a toto je ten problém, že tak krásna cesta 

musí byť pokosená a potrebujeme to dotiahnuť do konca a tak isto tie dlaždičky po celom 

úseku Slaneckej sú poprerastané strašnou burinou. Čiže kto to môže doriešiť potom? 

A určite potom kolegovia sa hlásia, čo sa týka starostlivosti v ich mestských častiach a čo 
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potrebujú si nejak doriešiť alebo s čím majú zásadný problém. Takže, nech sa páči 

odovzdávam vám slovo.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Tak ďakujem, že ste ma pozvali. Možno keď chcete vedieť 

o stave teda zelene v jednotlivých mestských častiach a čo Správa mestskej zelene 

momentálne má v pláne a čo robí, tak aspoň na úvod takéto veci, že začala 4. kosba. Nie 

vo všetkých mestských častiach naraz, pretože je to na základe monitorovania. 

Momentálne prebieha DH-čko, horná časť Kuzmányho sídlisko, na Juhu prebieha kosba, 

na Severe prebieha kosba. Čiže postupne tá 4. kosba sa teda rozbehne vo všetkých 

lokalitách. Bude to pravdepodobne medzibloková zeleň. Hlavné ťahy a hlavná, určite tam 

ešte nejaká kosba môže teda byť. Skončili sme s vyhodnotením ujateľnosti a jarnej 

výsadby. Pre zaujímavosť, počas jarnej výsadby bolo vysadených 293 stromov a z toho 

16 sa neujalo, tzn. že tá ujateľnosť je veľmi dobrá. Normami je dané určité % ujateľnosti, 

ktoré momentálne dodržiavame. To, čo sa neujalo na jar, bude teda nahradené jesennou 

výsadbou. Plán jesennej výsadby je spolu nejakých 273 stromov listnatých, 20 ks 

ihličnatých, nejakých 600 ks listnatých krov. Takže to sú veci, ktoré momentálne 

prebiehajú. Ešte ak chcete vedieť orezy, lebo tie sú veľmi aktuálne. Čiže k dnešnému 

dátumu máme 2165 stromov ošetrených arboristický rezom a stromolezeckou technikou 

nejakých 418.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre a čo cintoríny, Krematórium? Je tam už všetko 

dokončené? Či si ešte vyžaduje nejakú rekonštrukciu? Tak isto verejný cintorín a v akých 

ste číslach? Pretože je to podnikateľská činnosť alebo takáto. Otvorilo sa kvetinárstvo, 

čiže možno nabádať našich štatutárov, aby nakupovali. Takže povedzme si k tým 

cintorínom, pretože tie cintoríny chodíme tam, zaujíma nás osvetlenie, či funguje opravy 

ciest na cintoríne. Čiže stručne možno k cintorínom, ale potom otvoríme otázky.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Ja začnem tou Slaneckou, o ktorej sme rozprávali, pretože 

riešila som to s mestom. Pani Bursová by mi v krátkej chvíli mala vystaviť objednávku. 

Akonáhle bude, čiže po maratóne by sme ten prvý týždeň od pondelka bude objednávka, 

nastúpili na tú Slaneckú cestu. Tá Slanecká cesta do dnešného dňa nám nebola odovzdaná, 

pretože tam prebiehajú nejaké reklamácie, ktoré by mali byť teda zrealizované a chystajú 

podklady na to, že by bola odovzdaná do správy zeleň do správy Správe mestskej zelene. 

Čo sa týka cintorínov, začnem Krematóriom. Tam sme robili tie obkladové steny. To 

momentálne prebieha ešte, do konca roka to bude ukončené. A na Krematóriu z vlastných 

zdrojov prebieha rekonštrukcia vodovodu. K 1.  novembru by mal byť vodovod hotový, 

aby ľudia už nemuseli brať vodu z cisterien. Bola tam urobená rekonštrukcia povrchov 

chodníkov v tej časti pred Krematóriom, tak isto osvetlenie. Osvetlenie by malo byť 

realizované vo vnútornej časti budúci rok, predpokladám.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Strecha je v poriadku?  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Strecha je v poriadku. Krematórium je už v dobrom stave. 

Čo tam ešte visí a budeme to musieť riešiť je tam to umelecké dielo, ktoré je 

na rozpadnutie, ale to riešime teda tak isto. Čo sa týka cintorína, chystáme sa na Dušičky, 

pretože čas sa kráti. Vodovod je v dezolátnom stave, ale fungujúci. Čiže budúci rok 

plánujeme projektovú dokumentáciu jak na vodovod, tak na cestnú sieť. Pretože cestná 

sieť je síce budovaná, ale nie v celom rozsahu verejného cintorína. Čiže treba rátať s tým, 

že je to pre všetkých ľudí.  
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p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre a chodníky na Krematóriu boli poopravované?  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Chodníky vpredu áno, všetky.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre. Čo sa týka cintorína, išla požiadavka na chodníky? 

Lebo viem, že tam sa niekde sťažovali alebo sú už v poriadku chodníky na cintoríne? 

Nie medzi hrobmi, ale tá cesta.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Je v poriadku, nikde nie je rozbitá.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: A svetlá svietia tie, čo sa tam dorábali?  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Jasné, svietia.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre a ekonomika ako vychádza?  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Ekonomika, zatiaľ cintorín nie je v kladných číslach. 

Krematórium je, čiže to sa vyrovná.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, ďakujem pekne. Bolo zodpovedané. Hlási sa pán 

Ihnát a pán Nigut.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Ďakujem veľmi pekne. Čo sa týka 

chodníkov na Krematóriu alebo v tomto území, tak patria mestskej časti Košice - Sídlisko 

Ťahanovce. Je to intravilán alebo extravilán Sídliska Ťahanovce, ale patria nám. Čo sa 

týka zastávky autobusov, je opravená. Tak isto plexy, je tam kôš. To je obrovský úspech 

po rokoch. Poďme teraz ku našim veciam. Kosba, pani riaditeľka, veľmi pekne chcem 

poprosiť. Sú sťažnosti, ja som aj poslal, čo sa týka používania plácht a odstreľovaní 

kamienkov do okien, do tvárí ľuďom atď. Takže poprosím len pekne, bezpečnosť, 

ochrana života je prvá. Predzáhradky, prosím vás pekne, keď idú, tak nech dajú pozor tí 

kosci alebo upozorniť tú firmu, aby nevykosili nám predzáhradku. Znovu nám polámali, 

niekto nám polámal zase to zábradlíčko, ako sú tam tie levandule u nás na Belehradskej. 

Skúste sa na to pozrieť. A poprosím veľmi pekne potom s tým projektom na výbeh psov 

na Aténskej ulici, aby ste nám pomohli.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Toto by malo byť hotové.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Buďte tak láskavá. To je všetko, čo som 

chcel povedať.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Ešte chcem povedať, čo sa týka používania tých plachiet. Toto 

nie je nejaký ochranný prostriedok. Toto nie je ani predpísané, to je náš výmysel. Pretože 

už sme si nevedeli rady, čo s tými kamienkami, ale tá plachta celkom nezabráni. Ak je 

ten kamienok trošku väčší, on prederaví aj tú plachtu. Čiže iba na margo toho, že to nie 

je, že úplne zabráni tým kameňom, ale predsa nejaká ochrana je. Čiže asi toľko k tomu.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre. Ďakujem pekne, pán starosta Nigut.  

  

p. Nigut, starosta MČ Košice - Ťahanovce: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa chcel opýtať 

aj v súvislosti s bezpečnosťou a aj v súvislosti s bezpečnosťou tej zelene, ktorá je 
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nadrozmerná. Som sa viackrát pýtal na tie veľké topole, ktoré sú popri mestských 

komunikáciách, Magnezitárska ulica, v Džungli okolo Tesca, pri železnici. Takisto 

myslím, že na Železníkoch pri Nay-ke a pod. Tých stromov je strašne veľa a zatiaľ sa 

tomu pozornosť nevenovala. Či teraz v nadchádzajúcej oblasti, keď bude vegetačné 

obdobie, či sa to dá redukovať, či náhodou nebude výrubové konanie? Lebo tie konáre 

suché opadávajú a naozaj ohrozujú občanov možnože aj na živote, ale hlavne aj 

na majetku. Teraz, keď bude vlhko, bude pršať, budú tie konáre ťažké, takže naozaj bude 

tu zvýšené riziko popadania nielen konárov, ale aj celých stromov. Neviem, či je majiteľ 

niekto, lebo vlastne tie stromy rastú aj popri Hornáde, aj na strane Severu pri otočke  

14-tky, čiže tam je veľa tých stromov. Minulého roku tiež 1-2 spadli, takže vlastne naozaj 

ohrozujú. Či sa neurobí možno nejaká taká námatková veľká akcia na všetky tie suché 

staré topole v meste Košice? Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, čiže topole a premostím, keďže si hovoril cesty a je 

to fenomén nášho mesta, že strašne veľa buriny, náletových drevín máme v zvodidlách, 

keď vojdeš do Košíc, kdekoľvek. Kto toto má na starosti?  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: My riešime problém, ktorý je na plochách, ktoré mám v správe 

a momentálne je najväčším problémom čo máme v správe - Slanecká cesta. Pretože tam 

pri tej rekonštrukcii ostali topole, ktoré ostali, ktoré pravdepodobne v tom okamžiku 

museli ostať a kvôli aktivistom. Sme za to, aby tie topole išli dole. Jednala som s mestom, 

takisto sú toho názoru, že to treba dať na výberové konanie. Bohužiaľ nemám zverené 

plochy, čiže nemôžem ja v tom jednať. Musí jednať vlastník pozemku, čiže budeme tlačiť 

na mesto. By som ťa poprosila, pani starostka, lebo čakať na to, kým sa všetko urovná, 

kým nám to zveria, možno by bolo dobré, aby tá požiadavka na Okresný úrad životného 

išla z mesta. Možno takto. A čo sa týka všetkých tých ďalších stromov, ktoré popri ceste 

alebo pri brehoch alebo veľké stromy. Musí to riešiť vlastník alebo správca pozemku. 

Čiže ak poznáme vlastníka, treba sa obrátiť na vlastníka. Mesto sa nebráni tomu, pretože 

máme takéto požiadavky, že ak je to mestský pozemok, tak sa obracia na nás a v tom v 

prípade jednáme. Samozrejme, na základe ich požiadavky, príkazu alebo objednávky. 

Čiže ja nevidím v tom až taký veľký problém, len treba vedieť vlastníka a obrátiť sa na 

neho. A k tej burine, ak tá burina vyrastá, že chodník, obrubník, cesta, musíte sa obrátiť 

na správcu komunikácie. Čiže riešime stále na koho pozemkoch.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, nech sa páči, pani starostka Súkeníková.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som sa rada opýtala 

na bežné odpadky v zeleni. Veľakrát sa stane, že u nás prebieha kosba a ostanú tam 

odpadky po kosbe dovtedy, pokiaľ my tam nepošleme aktivačných pracovníkov. Ďalej 

veľakrát sa stane, že je nejaká chladnička vonku alebo nejaké papiere a tiež dovtedy tam 

sú, pokiaľ tam nepošleme aktivačných pracovníkov. Stalo sa nám na Jantárovej, 

2 mesiace bola chladnička, chodila som okolo nej a som čakala, že či zmizne alebo nie. 

Očakávam, že keď je to v Správe mestskej zelene, tak bude sa starať o tú mestskú zeleň 

komplexne. Máme tých aktivačných pracovníkov, ale nemáme ich dostatok na to, aby 

pokryli celú mestskú časť. Ďalej, čo ma trápi sú špaky pod lavičkami. Tak isto 

nedostatočne pozametané, na Námestí Osloboditeľov je tam zastávka, no milión špakov. 

Kontaktovali sme Dopravný podnik mesta Košice, mesto Košice, Správu mestskej zelene. 

Stále sa to točí dookola, nikto nie je schopný, aby tie špaky odtiaľ zmizli. A ide jeseň, 

budem reagovať aj na pani starostku, orezy konárov a zelene. Dosť sú tie konáre bujné, 

stmieva sa skôr. Tie koruny stromov sú prerastené, hlavne Paláriková, Krakovská. 
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Nesvietia poriadne ani tie svetlá, ktoré sú takisto zastaralé. Tak by som bola rada, keby 

boli aj tie konáre stromov nejakým spôsobom upravené, aby tie svetlá sa dostali tam, kde 

majú. Ďakujem.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Čím strom je starší a bujnejší, tým je hodnotnejší. Čiže toto si 

musíme uvedomiť. Čiže orezy sa môžu realizovať nie kto ako si zmyslí, ale v zmysle 

platnej legislatívy. Inakšie to robiť nikto nebude. A áno, imelo a imelo sa stále realizuje 

v zimnom období, keď je viditeľné to imelo. A imelo musím povedať, že neviem, ktoré 

mesto toľko venuje času imelu, ako venujeme my. A môžem povedať, že sú to možno aj 

zbytočne vyhodené peniaze, pretože ak sa neodstráni imelo v stredných školách 

a podnikoch a tam je vojenská akadémia dole na tomto, čiže to prenáša vtáctvo. Čiže to 

je nekonečná pieseň. Proste ideme, režeme a režeme a režeme a to je tak jak s tými 

odpadkami a zbierame a zbierame a zbierame a je to tiež nekonečný príbeh, lebo je to 

v ľuďoch. Prvoradou našou úlohou je starať sa o tú zeleň. Čiže s čistotou, tak ako ja 

pomáham s čistotou, lebo ja iba pomáham, to nie je moje poslanie, aby som 

zabezpečovala čistotu. Minulý rok sme na čistote strávili 30  tis. hod. Keby som tieto 

hodiny strávila údržbou zelene, tak tá zeleň môže vyzerať trošku inak. Čiže asi toľko, čo 

sa týka čistoty. A veľkokapacitný objem, to sa treba obrátiť na mesto. Je to aj v štatúte, 

že sa treba obrátiť a nahlásiť tieto skládky mestu.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ešte starostovia riešili, že kto má vynášať parkové koše. 

Lebo niekto si to osvojil, niekto v podstate povie, že nebude vynášať, nie je to jeho 

kompetencia.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: V parkoch vysypávame koše my. Neviem, v ktorých parkoch. 

My máme svoje koše presne vyhradené, ktoré koše sú naše a tie svoje vyprázdňujeme.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, nech sa páči, pán starosta Vrchota.  

  

p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Ja mám 

v niektorých veciach podobnú skúsenosť ako pani starostka. Budem reagovať ešte aj 

na tie odpadkové koše. Už by sme to raz a navždy mohli aj v rámci mestského 

zastupiteľstva. Ja sa teraz aj týmto pýtam, že či je tu taká nejaká zhoda, aby sme to s tými 

malými odpadkovými košmi nejako vyriešili a upratali, pretože časť košov zabezpečuje 

KOSIT, časť košov zabezpečuje tých malých odpadkových dopravný podnik tiež 

cez KOSIT, potom je tu Správa mestskej zelene, potom sú tu mestské časti, ktoré majú 

podľa tých zverených kompetencií osádzať akurát tak koše na psie exkrementy 

a nahrádzajú tými košmi na psie exkrementy tieto malé koše. Toto by sme mohli už raz 

a navždy proste nejakým spôsobom vyriešiť, zjednotiť aj spolu s financovaním. A potom 

pre mňa, za mňa nech to robí aj kľudne mestská časť, všetky koše aj v rámci všetkých 

zastávok na území mestskej časti. Toto by bolo asi najelegantnejšie, najčistejšie riešenie. 

Ja ešte poviem, čo sa týka tých špakov. Bola taká výzva na projekt, ktorý bol, myslím, že 

cez Envirofond, pokiaľ sa nemýlim, pre mesto Košice a bolo tam vyčlenených nejakých 

50 tis., myslím, že to bolo podľa počtu obyvateľov. My sme sa o to zaujímali, aby sme 

nejakou sa vysporiadali so špakmi, avšak došlo k tomu, že sme sa dozvedeli, že mesto 

Košice požiadalo o tento finančný príspevok na likvidáciu špakov a nevidím, že by sa 

niečo v tejto problematike pohlo.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Aj mestské časti tam mohli prihlásiť.  
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p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Nie, nemohli, pokiaľ sa prihlásilo mesto a mesto sa 

vtedy prihlásilo, takže my sme boli odmietnutí v tomto. Čiže preto sme sa nemohli 

prihlásiť. Čo sa týka stromov, u nás máme tiež prerastajúce cez verejné osvetlenie 

niektoré stromy. Najmä som zaznamenal sťažnosti na Ipeľskej ulici. Tak ale to som už aj 

spomínal pani riaditeľke, resp. cez dopyty poslancov. A stále ostáva nevyriešená úplne, 

lebo zase sa akože točíme a možnože treba na začiatok pochopiť celú tú situáciu ohľadne 

čistoty v zeleni. Problém je v tom, že keď pani riaditeľka hovorí a Správa mestskej zelene 

hovorí, že teda vypomáha s čistotou v zeleni, tak aj mestská časť vypomáha s čistotou 

v zeleni. Teda komu pomáhame? Pretože potom mne to pripadá tak, že ten, kto je 

zodpovedný? Bolo by dobré, keby sme si naozaj povedali, kto je zodpovedný za čistotu 

v zeleni na pozemkoch mesta Košice. Či je to mesto Košice a potom teda chcem vidieť 

toho človeka, ktorý to koordinuje a rieši alebo to má riešiť teda Správa mestskej zelene, 

ktoré ja mám za to teda, že tieto pozemky vám boli zverené do správy. Potom narážame 

síce na problém nakladanie s odpadom alebo proste poďme nastaviť nejakým spôsobom 

tento systém. Lebo toto je tiež také, že sa točíme a niekto proste jednoducho za to 

zodpovedný bude alebo mal by byť. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Chcem pekne. Nech sa páči, pani riaditeľka.  

  

p. Popríková, riaditeľka SMsZ: Ja iba toľko môžem povedať, že je v rámci svojich možností 

kapacitných a finančných robím aj tú čistotu v každej mestskej časti. Po dohode s vami 

máme podelené niektoré územia, lebo ja som rada, že pristupujete k tomu tak, že vám to 

nie je ľahostajné. Na tej čistote každému záleží a ja verím, že tými spoločnými silami 

vieme zabezpečiť to, aby to sídlisko bolo čisté.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre je ešte nejaká otázka na pani riaditeľku, aby sme ju 

uvoľnili minimálne z nášho zasadnutia? Ďakujem pekne. Prijmeme uznesenie kolegovia. 

Rada starostov berie na vedomie informáciu Správy mestskej zelene v Košiciach 

o situácii v rámci starostlivosti zelene v meste Košice. Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 5 -  za: 15, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Ďakujeme 

pekne. Pani riaditeľka ďakujeme veľmi pekne a pekný deň ešte želáme.  

- - - 

  

Bod č. 3  

Dlhová brzda a  rozpočet na rok 2026 – vplyv zákona o rozpočtovej zodpovednosti 

verejnej správy, limit pre výšku dlhu verejnej správy – Ing. Marta Kažimírová, vedúca 

ekonomického oddelenia MMK  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dámy a páni, prechádzame k poslednému bodu dnešného 

rokovania. Ešte vás poprosím. Vítam pani Ing. Martu Kažimírovú, vedúcu oddelenia 

ekonomického. Pani vedúca, našou témou vlastne dnes je, pretože sme pred prahom 

jednak schvaľovanie o pár týždňov mestského rozpočtu, ale samosprávy, mestské časti 

tiež majú svoje povinnosti - schváliť rozpočet ešte v tomto roku. Takže keby ste nás 

stručne mohli uviesť takými základnými informáciami, čo to bude? Čo je to vlastne 

dlhová brzda? Aký bude mať vplyv na tvorbu rozpočtu na rok 2026? Dokedy by mali mať 

samosprávy prijaté a schválené teda rozpočty? Prešli ste školeniami rôznymi, ktoré 

aktuálne boli realizované. Možno sú tam rôzne názorové rozkoly, že ktorými smerom sa 
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budeme vyvíjať. Aká je aktuálna prognóza pre mesto Košice? Či už bola zverejnená 

prognóza Rady pre rozpočtovú zodpovednosť a Ministerstva financií? Čiže tieto nejaké 

základné veci a určite tá debata bude aj zaujímavá zo strany starostov. Čiže nejaké 

základné usmernenia a aj pre našich kolegov, pretože čas je krátky a tlačí nás. Súvisí to 

s legislatívou, so zákonom. Nech sa páči, máte slovo.  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Dobrý deň prajem. Dlhová brzda, zákon 

o rozpočtovej zodpovednosti, to je vlastne sankcia za to, že štát nedodržal alebo dostal sa 

do nejakého pásma zadlženosti v pomere ku hrubému domácemu produktu. Bohužiaľ, 

teraz je to v 5. sankčnom pásme už, čiže aktuálne je štát zadlžený viac ako 60 % ku HDP. 

Čo znamená pre štát a zároveň pre obce, pretože tá sankcia sa týka aj nás, že musíme 

zostavovať vyrovnané alebo prebytkové rozpočty. No a teraz otázka tu znie, že či od roku 

2026 alebo až od roku 2027 alebo odkedy, keďže programové vyhlásenie vlády bolo 

schválené pred dvoma rokmi, 21. novembra v roku 2023 a zo zákona platí, že 

po programovom vyhlásení vlády platí 24 mesiacov výnimka zo sankčnej brzdy. Takže 

to znamená, že do 21. novembra 2025 platí výnimka. Znamená to to, že sa neuplatňujú 

sankcie zo zákona o rozpočtovej zodpovednosti. Čiže inak povedané, ak schválite 

rozpočty na roky 2026 do 21. novembra 2025, tak sa nemusia uplatňovať sankcie 

z dlhovej brzdy. To znamená, že môžete zostavovať rozpočty v zmysle zákona č. 583 

o rozpočtových pravidlách, čiže môžete zapojiť do rozpočtu aj finančné operácie, aj 

úvery, aj prostriedky z rezervných fondov. Čiže štandardne tak, ako doteraz ste 

zostavovali rozpočty, tak idete v tom istom režime. Ak by ste do 21. novembra neschválili 

rozpočet, ale schvaľovali by ste ho až potom, no tak už potom musíte dodržať vlastne ten 

zákon o rozpočtovej zodpovednosti a musíte urobiť vyrovnaný alebo prebytkový 

rozpočet. To znamená, že zostavujete len bežný kapitálový rozpočet, ktorý musí byť 

vyrovnaný a prebytkový a nesmiete do rozpočtu zapojiť ani úvery, ani finančné operácie, 

čiže ani rezervné fondy, ani zostatky prostriedkov z minulých rokov, nič. Všetko musí 

ostať bokom a nemôžte tieto zdroje použiť. Je tu rozkol, to čo hovorila pani starostka, že 

je tu rozkol v právnych názoroch medzi Ministerstvom financií a medzi Radou 

pre rozpočtovú zodpovednosť. Rada tvrdí, že tú dlhovú brzdu máme dodržiavať už 

pri zostavovaní rozpočtu na rok 2026 bez ohľadu na to, či 21.  november alebo  

pred 21. novembrom alebo po 21.  novembri. No a Ministerstvo financií si to nemyslí. 

Aj zverejnilo na svojej stránke stanovisko, kde tvrdí, že máme dodržať taký postup ako 

Ministerstvo financií, že keď schválime rozpočet 21. novembra, tak ideme klasicky podľa 

zákona č. 583 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. Čo nám samozrejme 

všetkým vyhovuje, všetkým mestám a obciam, čiže ja myslím, že všetci sa toho budeme 

držať a nebudeme zatiaľ sa zaoberať tým, že by sme mali postupovať podľa Rady 

pre rozpočtovú zodpovednosť. Prípadné pokuty áno, aj o tom sme sa bavili na Asociácii 

komunálnych ekonómov. Áno, ak by prišla nejaká kontrola v budúcnosti, lebo väčšinou 

to tak býva, že teraz všetci sú hrdinovia, že robte tak, ako vám odporúčame a potom 

o 2 roky sa to otočí o 180 stupňov, príde nejaká kontrola a povie, uf, ste všetci porušili 

zákon. Sankcia je maximálne do výšky 33  tis. Usmernenie je asi také, že vydali na svojej 

stránke takéto stanovisko, kde doslova napísali, môžem vám to prečítať: „MF SR 

predpokladá, že mestá, obce a vyššie územné celky ako súčasť rozpočtu verejnej správy 

budú postupovať rovnako a svoje rozpočty na rok 2026 schvália do 21. novembra 2025. 

V takom prípade budú môcť v roku 2026 hospodáriť bez sankcií dlhovej 

brzdy.“ Povinnosť, ale tu pozor, povinnosť predložiť vyrovnaný alebo prebytkový 

rozpočet s nezvyšujúcimi sa výdavkami sa tak dotkne až rozpočtov na rok 2027, ak budú 

sankcie naďalej platiť. Čiže problém je s rokom 2027. Lebo na rok 2027 už by sme mali 

zostaviť vyrovnaný alebo prebytkový rozpočet, lebo už platí dlhová brzda. No len my 

dúfame, že niečo dovtedy vymyslia. Lebo neviem si predstaviť, čo by sme robili my 
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a potiažmo už aj vy, ak máte rozpracované nejaké investičné akcie, že by ste ich v roku 

2027 zastavili a by ste vlastne nepokračovali. Si neviem predstaviť, že podpíšeme zmluvy 

o dielo, budú rozostavané veci a v roku 2027 musíme urobiť vyrovnaný rozpočet. A čo 

teraz?  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ale keby padla vláda, tak to tak nie je.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: No áno. Jedna z možností je, áno, keby padla 

vláda. Tu sú špekulácie, všelijaké teórie, že môže sa vymeniť premiér, môže sa 

zrekonštruovať vláda, môžu byť predčasné voľby. To všetko by znamenalo, že by vlastne 

sa začalo znova od nuly a zasa by platila 24 mesačná výnimka z dlhovej brzdy. Niečo 

musí štát vymyslieť a vláda vymyslieť, aby sme sa tomu vyhli, pretože týka sa to 2900 

obcí, týka sa to štátu. Ak by štát mal urobiť vyrovnaný rozpočet, tak nevieme si 

predstaviť, čo by nastalo v tejto republike. Pritom, že vyrábajú 7-8 mld. deficity každý 

rok. Tak to by boli riadne škrty v sociálnych dávkach a v iných veciach.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, kolegovia, nech sa páči, pán starosta Ténai a pán 

starosta Krcho.  

  

p. Ténai, starosta MČ Košice - Sever: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja len dávam 

do pozornosti, že my v podstate prijímame rozpočet na ďalší rok, ale potom sa pripravuje 

rozpočet aj na 3 roky v podstate, čiže 2027 aj 2028, hej? Čiže nielen 2026. 2026 sa 

odsúhlasuje a tam tie v podstate aspoň orientačne pripravené. Čiže s týmto podľa mňa nie 

je záväzný, ale musíme tam niečo.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: My to budeme robiť v zmysle zákona č. 583 

aj na rok 2027, aj na rok 2028. Pretože vychádzame z toho, že keď do 21. novembra, 

môžete to robiť podľa 583. Čiže všetky 3 roky pripravíme podľa 583, lebo v čase „T“ nám 

to zákon umožňuje, aj keď sa budú tie roky 2027 a 2028 brať iba na vedomie. Čiže 

problém budeme mať v tom roku 2027, ak sa niečo v zákone nezmení alebo sa niečo 

neudeje, čo by nám umožňovalo tú dlhovú brzdu obísť.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Uvidíme, možno už bude aj reforma. Možno nás bude len 

6 alebo 4 alebo 0.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Septembrová prognóza Ministerstva financií, 

neviem, či ste si ju všimli, na stránke Ministerstva financií nie je. Tam je len júnová 

prognóza, ale na stránke Rady je septembrová a tá pre mesto Košice je tam na rok 2025 

číslo 108,7 mil. EUR. Čiže je to vyššie číslo, ako máme my v rozpočte. V rozpočte máme 

107,5. Čakáme ešte na to, čo zverejní Rada pre rozpočtovú zodpovednosť, lebo Rada 

pre rozpočtovú zodpovednosť na rok 2025 stanovila nižšie číslo, necelých 108 mil. Čiže 

zhruba o 500 tis. viac, ako máme my v rozpočte na tento rok. Čiže ak by sme vychádzali 

z toho, čo máme my schválené v rozpočte, tých 107,5 mil., tak my predpokladáme, že 

táto suma by sa mala naplniť. Čiže pre vás to znemená, že pokiaľ bola schválená 

pre mestské časti suma 15,6 mil., tak toto by ste mali dostať a pravdepodobne to bude 

niečo viac. Na budúci rok 2026 zatiaľ Ministerstvo financií zverejnilo sumu 119,2 mil., 

čo je nárast oproti tomuto roku necelých 10 %. No sme z toho trošku šokovaní, lebo sa 

nám to zdá strašne veľa. Pretože na to, že nám idú krátiť podielové dane z 55,1% na 53 %, 

sa nám ten nárast zdá trošku nafúknutí. Ale čakáme, ešte dnes by mala Rada 

pre rozpočtovú zodpovednosť zverejniť svoju prognózu, tak si porovnáme prognózu 
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ministerstva a prognózu rady a uvidíme, že či bude nejaký odskok od nich alebo sa budú 

k sebe približovať. Máme s tým problém a neviem sama, či dať do rozpočtu takú vysokú 

sumu, pretože to je nárast viac ako 10 mil. oproti tomuto roku. Na to, že čím nás strašia, 

že bude nezamestnanosť, že budú prepúšťať, že sa majú zmrazovať platy, tak neviem, či 

taký nárast bude. No ale tak budeme dôverovať asi ministerstvu, aj keď za posledné  

2-3 roky zvyknú tie čísla nafukovať a potom v priebehu roka ich korigujú smerom dole. 

Zásada ekonóma by mala byť zásada opatrnosti, že radšej menej dať.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, ďakujem pekne. Hlásiť sa pán Krcho s otázkou.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Ja by 

som sa chcel spýtať, že v rámci tých seminárov, školení alebo akokoľvek stretnutí 

pri zostavovaní rozpočtu v rámci dlhovej brzdy, či ste sa stretli s názorom alebo otázkou, 

že, lebo mne už bolo aj tak vysvetlené, že pokiaľ sa schvália rozpočty do toho 21., resp. 

22. novembra, tzn. výnimky a tie sankcie v rámci dlhej brzdy neplatia. Ale ja som sa 

stretol s názorom, kde vlastne právny výklad aj toho zákona je taký, že pokiaľ by po tom 

22. proste tá dlhová brzda platila, tak všetky tieto rozpočty sú neplatné. V podstate 

od 01.01. potrebujeme nové rozpočty. Čiže či ste sa s niečím takým stretli? Lebo ja som 

započul, že v podstate darmo my si schválime do 21., resp. 22., ale pokiaľ vláda neurobí 

ten krok, aby tú dlhovú brzdu predĺžila, tie rozpočty sú kvázi neplatné. A čo v takomto 

prípade? Lebo my môžeme schvaľovať rozpočet aj v roku 2026, ale samozrejme, už to 

bude v rámci tých opatrení, kde ešte treba povedať, že náklady nesmú prevýšiť rok 2025.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: To, čo hovoríte, to je presne názor Rady 

pre rozpočtovú zodpovednosť. Oni toto presne tvrdia, že vy si kľudne schváľte rozpočty 

do 21. novembra po starom, to je okej. To je v súlade so zákonom, ale po 21.  novembri 

to už neplatí. A už sa máte riadiť dlhovou brzdou. No a to je ten rozpor medzi 

Ministerstvom financií, ich právnikmi, ich právnym výkladom a medzi právnym 

názorom, ktorý je spracovaný pre rozpočtovú zodpovednosť. Áno, dlhová brzda 493/2011 

je ústavný zákon. Dokonca viem, že Rada pre rozpočtovú zodpovednosť ani nie je 

kompetentný orgán na to, aby mohli dať podnet, či na Ústavný súd alebo na Generálnu 

prokuratúru. Oni vlastne nie sú oprávnený orgán, aby ďalej dávali nejaký podnet. Oni 

majú právny názor a tam to končí.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Prečo by išlo Ministerstvo financií proti sebe? Však oni 

chcú, aby tie obce zostavili a aj za cenu porušovania zákona budú všetko robiť tak a budú 

točiť tú legislatívu, aby zostavili tie rozpočty. Asi to budú vysvetľovať. Už keď to 

ministerstvo dá na svoju stránku, naša úloha je to skopírovať a riadiť sa ich inštrukciami, 

pretože v opačnom prípade nikto nezostaví rozpočet. To je záverečná pre mestá a obce na 

Slovensku. To si musíme povedať.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nič iné nám neostáva v tejto chvíli, lebo ísť podľa dlhovej 

brzdy si myslím, že pre väčšinu obcí by bol rozpočet nerealizovateľný, nevykonateľný. 

Pre mesto Košice určite. Možno pre niektoré mestské časti, keď nezapájate úvery, 

nezapájate fondy, tak tam ste v pohode, že viete si tie rozpočty zostaviť aj podľa dlhovej 

brzdy. Ale Košice a tie väčšie mestá, si myslím, že to by boli stratené.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ešte mám pani Kažimírová jednu otázočku, že vraj sme, 

nepamätám sa, že sme schvaľovali uznesenie, aby mestské časti, keď majú poplatok 

za rozvoj vedeli, za ktoré stavebné objekty alebo proste ktoré časti tých sídlisk a preto 
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tam chcú aj vraziť finančné prostriedky z poplatku za rozvoj. Ako to s tým vyzerá? Sme 

to schvaľovali, také niečo niekedy? Kolegovia hovoria, že áno. Keď mestská časť dostane 

v budúcom roku poplatok za rozvoj, aby mesto poslalo jednotlivým mestským častiam tu 

depešu, prehľad za aké subjekty.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: No priznám sa, teraz neviem o takom 

uznesení, ale keď také je, tak ho budeme rešpektovať. Ale musím si to overiť, lebo 

neviem, či bolo schválené takéto niečo.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Aj keby nebolo schválené, to je len taký dopyt, požiadavka. 

Lebo mesto viem, kto zaplatil cez stavebný úrad, komu boli vydané povolenia a či zaplatil 

tieto peniaze. Čiže aby napr. starosta Západu príde naňho požiadavka, dostal 150 tis., 

a ktorí podnikatelia zaplatili 150 tis.? Majú požiadavky z miestnych zastupiteľstiev, že 

by tie finančné prostriedky, keď tam je ten investor, chcú tam niečo urobiť, opraviť 

ihrisko. Či také niečo vieme dostať potom, že áno, keď máme tabuľku psy, podielové 

dane, poplatok za rozvoj, že koľko budú tie mestské časti mať alebo neskôr dodať.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Vieme, keď vám budeme v rozpočte 

vyčleňovať tých 50  %, tak súčasne s tým po skončení roka, lebo tie peniaze nabiehajú 

do 31. decembra, takže po ukončení roka takýto prehľad vieme spracovať. Veď kolegovia 

s tým pracujú, tak majú to na referáte daní a poplatkov.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Lebo posiela sa v podstate také hlásenie potom mestským 

častiam na základe schváleného rozpočtu, koľko im bude poukázaných takých a takých 

peňazí, z takej a z takej položky. Je tam potom tá tabuľka, niekedy v januári sa to stále 

posiela. Čiže súčasťou tej tabuľky potom v januári, keď tu bude aktuálne, by mohlo byť 

a poplatok za rozvoj Jazeru. Príde Jazeru tá informácia, Západ pre západ informácie. Pán 

starosta Nigut sa hlási. Nech sa páči, Janko, máš slovo.  

  

p. Nigut, starosta MČ Košice - Ťahanovce: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa chcel opýtať 

v súvislosti aj s prípravou mestského rozpočtu na budúci rok. Máme avíza, že bude menej 

peňazí, podielové dane, že budú menšie. Ja sa chcem opýtať, aj keď si spomeniete, pred 

dvoma rokmi sme schválili nejakú formu vzorca na prerozdelenie podielových daní. Ja sa 

chcem opýtať otázku, že či náhodou sa nevrátime k tomu? Či nebudeme hovoriť 

o solidarite? Keďže bude menej podielových daní, ako sa to dotkne malých mestských 

častí, keďže bude menej peňazí v rozpočte? Budeme robiť rozpočty pre seba. Niektorí 

kolegovia budú mať viac peňazí z fondov za rozvoj, prípadne ešte možnože z hazardných 

hier. Čiže tých peňazí naozaj bude dosť, len či bude dosť pre malé mestské časti. To sa 

chcem opýtať, aby sme vedeli urobiť aj my rozpočty.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Ak by bola pravda, že by bolo 119 a je to 

o tých 9,7 % viac, resp. 11 mil. v absolútnej čiastke, tak máte všetci viac. Len či to bude. 

Ak to bude viac, finančný výnos bude vyšší, tak každá mestská časť pri tom nastavení, 

aké máte teraz %, logicky má každý väčší balík peňazí v roku 2026.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Hlási sa pán kontrolór. Nech sa páči, pán kontrolór, máte 

slovo.  

  

p. Gallo, hlavný kontrolór: Ďakujem pekne. Napriek tomu, že pani Kažimírová celkom 

pozitívne hovorí, ja sa stále držím toho, že treba byť obozretný a zvlášť treba dodržiavať 
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rozpočtovú disciplínu. Preto by som vás chcel upozorniť na jednu dôležitú vec. Bolo by 

dobré ako súčasť schvaľovania rozpočtu na budúci rok, aby ste nezabudli, že sa mení 

zákon o finančnej kontrole a musíte mať k 1. januáru pripravené nové smernice 

o finančnej kontrole. Lebo radikálnym spôsobom sa mení celý zákon o finančnej kontrole 

a audite. To znamená bude to súčasťou toho, aby ste naďalej hospodárne vynakladali 

výdavky a tiež by som odporúčal, či už na Rade starostov, ale aj na príslušných odborných 

komisiách na mestskom zastupiteľstve, ako súčasť rozpočtu na budúci rok, schvaľovali 

aj príslušné zmeny nariadení, prípadne ďalších usmernení v meste. Konkrétne narážam 

na nový zákon o miestnom poplatku za rozvoj. Prípadne odporúčam pozrieť sa, že či 

naozaj sme vyčerpali všetky možnosti v oblasti získavania príjmov z miestnych daní 

a poplatkov. Typický príklad sú neudržiavané stavby, s ktorými nič nerobíme alebo 

poplatky za predajné automaty a máme toho mnoho a mnoho. Čiže na jednej strane držme 

sa toho, že v príjmoch buďme striedmi a obozretní, čo sa týka hodnotenia a predpokladov. 

A na druhej strane, aby u výdavkov sme udržali tú rozumnú výšku. A tu apelujem na to, 

čo pripomenula pani Kažimírová, kapitálové výdavky by sme aj napriek tomu, že to bude 

rok 2026, mali mať pod kontrolou. To znamená, aj napriek tomu, že schválime 

21. novembra alebo do 21. novembra rozpočet, kapitálové výdavky podobným 

spôsobom, ako to rieši štát, by sme mali niekde evidovať, mali by sme mať register 

a možno by bolo dobré, keby Rada starostov aj mestské zastupiteľstvo sa kapitálovými 

výdavkami, prioritami v rámci toho podrobnejšie zaoberalo v rámci schvaľovania 

rozpočtu na budúci rok. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne. Pán kontrolór. Nech sa páči, pán Krcho.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja by som 

sa tiež chcel spýtať, či v rámci tých stretnutí, diskusií, seminárov bola diskutovaná aj tá 

vec, že vraj v prípade, že si samospráva vezme teraz úver, a keď budú platiť dlhové brzdy 

a tie sankcie, tak ho môže splácať budúci rok z rezervného fondu. Je vraj výnimka. 

Rezervný fond nemôžeme zapojiť do operácií finančník pri zostavovaní rozpočtu, ale 

môžeme rezervný fond v takomto prípade použiť na splácanie úverov. Či je to pravda. 

To hovorím tým, že nastúpi dlhová brzda. Teraz viem, že nemôžem použiť rezervný fond, 

neviem použiť finančné práce, ale zoberie si samospráva úver, lebo rátame s tým a splátky 

tých úverov nepôjdu do výdavkovej časti, ale z rezervného fondu môžem splácať úver, 

ktorý si vezmem. Vraj toto schválili a toto umožňuje tá úprava. Či niečo v takomto zmysle 

bolo povedané, snáď som to nepoplietol. A druhá otázka je, či sa rozprávalo, lebo ja mám 

informácie, že uvažuje štát, že chcú podielové dane stanoviť paušálne pre mestá 

a samosprávy v tom ponímaní, že majú nejakým spôsobom vychádzať z predikcie, 

tzn. september 2025 podielové dane, ale že to bude určené paušálne. Tak sme my niekedy 

paušálne mali mestské časti. Takže majú byť určené pre mesto Košice paušálne, príklad 

poviem, že sa povie, že to bude 112 mil. EUR, vy si ich rozdeľte ako chcete, ale pokiaľ 

štát vyberie menej ako tých 112 mil., tak ako teraz vidíme, že to je trošku menej a nám 

posiela iba 110 mil., tak tie zvyšné doplatí štát do tých 112. Ale pokiaľ štát namiesto 

112 vyberie 115, hovorím o Košiciach, tak tie 3 mil. si nechá a nebude ich rozdeľovať.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Ja som také nepočula, že paušálne by sa mali 

rozdeliť podielové dane. Ja viem tak, že 53 %. Čiže v zmysle zákona o rozdeľovaní 

výnosu dane z príjmov fyzických osôb, ktorý zatiaľ stále platí, tak by to malo ísť, že tam 

idú tie kritériá počet obyvateľov, počet obyvateľov nad 65 rokov, dôchodcovia, počet 



34 

 

 

 

žiakov atď. Čiže toto sú tie kritériá na prerozdelenie. Čo platí, tak platí to, že oni vyčíslili 

zasa odhadom, nejakým predpokladom, že nám zadržiavajú alebo krátili nám dane o tých 

110 mil. EUR. Čo je tá úspora, ktorú vykazujú v tej úspore verejnej správy tých 1,3 mld. 

Tak súčasťou tej úspory je aj tých 110 mil., ktoré zobrali obciam, ale tých 110  mil., to sú 

vlastne tie 2,1 % z tých 55,1 % na 53 %. Keby sme boli zostali na pôvodnej výške 55,1 %, 

tak podľa ministerstva by obce dostali o tých 110 mil. viac. No a druhá vec je, ktorú nám 

krátili, je tá progresívna daň. To je zasa odhadom ministerstva vyčíslené na 55 mil. Čiže 

podľa nich z progresívnej dane vyberú 55 mil., ktoré si necháva štát v štátnej pokladnici 

a nedostanú ich obce. Čiže paušál neviem, ja o paušály nič neviem. Neviem o tom, že ak 

by vybrali menej ako paušál, že by nám to doplatili. Viacej majú vybrať len na tej 

progresívnej dani a tým, že to % by bolo vyššie. To je ten vyšší výber, ktorý si vlastne 

oni nechajú tým, že nám skrátili podielovú daň z 55 % na 53 %. No a tá prvá otázka, čo 

ste mali, tu je tiež dilema zasa výkladu zákona. Pretože tá veta úplne jednoduchá v zákone 

o rozpočtovej zodpovednosti hovorí, že v tom 5. sankčnom pásme platí pre obce, že obec 

musí zostaviť vyrovnaný alebo prebytkový rozpočet. A teraz, keď idete do zákona č. 583 

a pozeráte si definíciu, že čo je to vyrovnaný, čo je to prebytkový rozpočet, resp. čo je 

prebytok rozpočtu, tak sa odvoláva len na bežný a kapitálový rozpočet. A finančné 

operácie sú pod písmenom c), čiže ako keby tam vôbec nepatrili, a že vy nesmiete v tom 

roku, keď idete podľa dlhovej brzdy, ani zapojiť finančné operácie do rozpočtu. Ako keby 

ani si úver zobrať, ani fondy použiť, ani z nich splácať, ale je pravda to, čo hovoríte. 

Ja som sa tiež nad tým zamýšľala, že mne tiež nejde do hlavy to, že ak by som použila 

rezervný fond a z neho splácala úvery, tak je to príjmová finančná operácia a výdavková. 

Čiže úplne mimo rozpočtu nemá vplyv na prebytok, nemá vplyv na schodok, proste nemá 

vplyv na nič. My sa budeme snažiť ešte k tomu nejaký výklad alebo nejaké usmernenie 

dostať, lebo priznám sa, že boli rôzne názory na tú vec a niektorí tvrdili, že je tam 

povedané v zákone, že môžete robiť iba vyrovnaný alebo prebytkový rozpočet. Čo to 

slovíčko „iba“ vylučuje úplne finančné operácie. To je taký ten prísnejší výklad.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Čiže keby platila dlhová brzda, tak výdavky by mali byť 

potom na úrovni predchádzajúceho kalendárneho roka?  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Áno, to platí ešte v tom 4. sankčnom pásme.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, nech sa páči, pán starosta Ténai.  

  

p. Ténai, starosta MČ Košice - Sever: 2 rýchle otázky. Keď mám financie na rezervnom fonde, 

rezaný fond nemôžem zapojiť? Čiže mám si zobrať úver, aby som rezervný fond mohol 

zapojiť? Nie dobre, musím minúť rezervný fond tohto roku, výborné. Druhá vec je 

vlastne, že rezervný fond nie a nemôžem zvyšovať výdavky, tzn. keď sa štát rozhodne, 

že máme zvýšiť mzdy a dá nejaké odmeny, tak zase kde to zahrnieme potom? Toto bola 

otázka moja druhá. Čiže ak sa majú zvýšiť napr. aj mzdy, alebo chcem zvýšiť mzdy alebo 

štát dá nejaké odmeny pre zamestnancov, ako to premietnem do rozpočtu?  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Ja som sa na to pýtal v podstate, keď si 

zoberieme príklad, ak si v roku 2025 mal na mzdy, poviem príklad 1 mil. a všetkými 

zákonmi, ktoré vláda prijme a navýši mzdy tvojich pracovníkov a teraz ty zistíš, že v roku 

2026 potrebuješ 1,3 mil. na tých istých ľudí, ale ty môžeš použiť iba 1 mil. To znamená, 

tých 300 tis. nemôžeš zaplatiť na mzdách a čo sa stane? Ty z tých ľudí budeš musieť 

prepúšťať, aby si použil len ten 1 mil. a nič viac. Ale to sa netýka len miezd, to sa týka 

napr. nákladov na energie, na všetko. Ty, keď roku 2025 si mal na energie, ja neviem 
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50  tis. a cena energií bude rásť a v roku 2026 tých 50 tis. dosiahneš v júli alebo v októbri, 

ty nemôžeš minúť viac peňazí. Ty 2 mesiace nezapáliš svetlo, ako takto jednoducho 

povedané. Čiže toto je ten prúser, ktorý takto v jednoduchých príkladoch môže vzniknúť.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, ešte posledná otázka. Posledné 2 roky sme robili 

a tu vlastne štát chce, aby tie samosprávy míňali rezervné fondy, nie na kapitálové 

výdavky, operácie, Čiže zapájanie rezervného fondu do bežného rozpočtu opäť bude 

možné?  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Ja neviem, ale ešte to nebolo asi schválené.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Majú to pripravené.  

  

p. Kažimírová, vedúca ekonomického oddelenia: Chcú to dať schváliť, zopakovať aj na budúci 

rok, aby sa rezervný fond mohol použiť na bežné výdavky tak, ako je to v tomto roku, ale 

to platí vtedy, keď neplatí dlhová brzda.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Čiže momentálne Ministerstvo financií je pre nás líder. 

Ideme podľa ministerstva. Idú tak všetky mestá a obce. Ďakujem veľmi pekne, pani 

Kažimírová. Kolegovia, prijmeme nejaké uznesenie, takže poďme na to. Rada starostov 

berie na vedomie informáciu o dlhovej brzde a rozpočte na rok 2026 - vplyv zákona 

o rozpočtovej zodpovednosti verejnej správy, limit pre výšku dlhu verejnej správy. 

Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 6 -  za: 13, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Uznesenie bolo schválené.  

- - - 

  

Bod č. 4  

Rôzne  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Sme v bode rôzne. Myslím si, že sme prešli, premostili, 

ďakujem veľmi pekne. Budú ešte určite 2 Rady starostov v mesiaci október. Budeme 

sedieť k rozpočtu, k číslam, koeficientom a tak isto k nelegálnym osadám. Kolegovia, 

ďakujem veľmi pekne. Pán kontrolór, ďakujem pekne.  

- - - 
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Záver rokovania  

 

Predsedníčka Rady starostov v Košiciach Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová vyhlásila 

35. (mimoriadne) rokovanie Rady starostov v Košiciach za ukončené. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová 

 predsedníčka Rady starostov 
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JUDr. Ing. Miloš Ihnát..........................................................................podpísal dňa: 28.10.2025 

 

 

Ing. Daniel Petrík..................................................................................podpísal dňa: 11.11.2025 
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